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PREMESSA

FOREWORD

Scopo principale del presente manuale per Stazioni di Seryi-
zio & quelio di mettere in grado le Stazionl di Servizio stesse, di
smonlare, revisionare, riparare a8 mettere a punto | motacicl
DUCATI 800 "DARMAK" nel moda puu razionale passibile,

La descrizone dettagliata delle operazion, lotogralie, disegni,
schemi e 1abelip saranno di valido aiuto alle Stazioni 4

Sarvizio

Queste, dolate o personale specializzato & della necessana
attrezzatura lecnica. assicureranno una fattiva assistenza ed
una esecuzione delle riparazion| 8 perfetta regola d'arte

Inpltre & potra essere certi che ogni sostituziona ol gruppl o
particolari verra effettuata esclusivamente con Pezzi Originall
DUCATI, che sone | sob che garantiscone |'imercambniabilita, (I
tunzionamento & la duratln

Al line di avere un manuale pit possibile completo in il Suo
particolar abblama riténilo necessar o ripartare qualche noti-
zia tecnica dl fondamentale imporianza gia menzionala nal
libretto "Usc @ Manutanzione”

The purpose of this Manual is 1o provide the Service Stations
with the basic information (o accurately dismantle, overhaul,
reassemble, repair and tune any of the 900 SD "DARMAH"
DUCATI model, in the most efficlent manner possible.

The detailed description ol all the required operations is
supported with a series of photographs, drawings, diagrams
and tables, all of which have been designed to help the
mechanic In the repair shop,

All authorized DUCATI Service Stations are staffed by skillful
and trained mechanics who are equipped with all the necess-
ary tools, which guarantee satisfactory repairs,

Detective aor worn-out parts will l:mr replaced by Onginal Factory
spare parts supplied by DUCATI MECCANICA. Only Genuine
DUCATI replacement parts should be used; these are manu-
factured to close tolerances and can be used with confidence
as they are antirely interchangeable with the paris used in the
assembly and caonstruction of all standard DUCATI motor-
cycles

Some of the lundamentally important information in this
Manual can also be found in the Rider's Manual which is given
tor all those who purchase a DUCATI motorcycle.

r

NOTE: Measuremenis showrn in 1He Manugl arg v Dacimal Matric System,
encnpt winire nened, and MmMarked inoinches
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DATI TECNICI

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Modaello 800 “"Darmah”’
Tipo ael motore

Alosaggio par corsd
Cilindrata totale

Rapporio di compressiona
Regime dl rotazione magsimo
Diagramma di distribuzions

Capacita coppa olia
Trasmissione primana

Halilpnnn Irasmissiong primaria
Frizione

Cambio
Rapport! |ntern; del cambio

2 cilndri a L longitud.
di 820°, a guattrotempi
BEx74.4 mm

B63.9 ec

33:1

7,800 giri s min
{gloco di comtrollo tra
valvole & bilancien
0,20 mm)
Aspirazions apre §3°
prima PMS
Azpiraziong chiude
B3° dopo PMI
Scanco apre BO?
prima PM|

Scarico chiude 587
dopo PMS

4.5 Kg

ad ingranaggl

n denti elicoldall
32/70 =1 : 2,187

multichsco 16

bagno dolio
8 b valooita

Ta: 18734 x 24/30 =
1:2237

28; 24/30x 24730 =
1:1.662

3a: 27726 x 24730 =
1:1,204

48 presa direitg =
T

Bn: 31722 x 24,30

1 0.887

900 SD “"Darmah'” modal
Engine 1ype

Bore and stroke

Total displacement
Compression ratio
Max permissible RPM
Valve timing

Oll sump capacity
Primary drive
Prirnary drive ratio

Clutch

Gearbox
Gearbox rathos:

90c.Y four stroke
tndin

BEx74 4 mm

BE3 9 cc

83:1

1.800 APM

10,20 mm tappet
clearance for
chacking)

Infetl valve npens B3¢
bhafore TOC

Inlat valve closes B30
ofter BDC

Exhaust valve opens
8O before BDO
Exhaust valvae closes
58° after TDC

4.6 Kg

by helical gears
32/70=1:2187

wet, multiplate

b-speed

Battom: 19,34 x
24730 =1+ 2237
Second 2&£/30 x
24/30 1 15662
Third: 27726 x
24730 <« 1'1.204
Fourth: direa drive =
141

Top:31 ' 22x24/30 =
1 0.BB7
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DATI TECNICI

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Trasmigsione finnle

Tipo d| agcensiona
Anticipn max

Candale

Diytanza tra ghi alattrod
Carburator 1ipo

Gatto max

Gatto min,
Filtro aria tipo

Telaio, ruote e sospensioni

Telaio
SaspeEnsion anterior
Sospansion posternon

Ruota anterore

Ruata pestenore
Pneumalico antefiora
Pneumalico pastafiora
Pressione di gonfiaggio

Capacitd farcails anteriore

Dimensioni & paso

Lunghezza maxs
Larghazza max
Alterza max

a catend, rapporio
1640 1 2.500
glettronica

327 prima PMS
Champtor L. 88 A
0,60 mm

Dell'Ona PHF

32 AD'AS

cilindro vert. = 122
cilindro oriez. = 122
60

Ducats 0608.27.275

s doppia culla apertn
forcella teleidraulica
lorcellone osaillanta

con ammortizz. wdraul

wn lega di magnasio
in fega di magnesio
3.50H 18"
4.25/85 H 18"
ANT. 2 Kg-em?
con passeqgera’
2.3 kg cm*

POST: 2,6 kg/ecm? -
con passeggero

2.7 kg'em?

1856 cc per stelo

2260 mm
780 mm
1090 mm

Final drive

Ignition systam type

Ignition tmang (Tully advanced)
Spark plugs

Electrode gap

Carburetors

Mair e

Pilot je1
Air filtars

Frama. wheels and suspensions
Frame type

Front suspension

Rear suspension

Front whesl
Rear wheel
Front tyre
Raar 1yre

Tyre prossures

Fron! [ork oil capacity

Dimansions and waight

Qverall length
Cverall width
Quarall height

by chain: 18 40 ratio
i1: 25800
#lectronic

32V bafore TDC
Chammon L B A
Q60 mm

Pell'Orio PHF

32 AD AS

vertical cwl 122
hornizontal eyl 122
g0

Ducati 0608 27.275

open doubla aradie
telahvwydraulic lork
swinging arm with
hyde shock absorbars
in magnasium alloy
i magnasium alloy
350 H 18"

4.25/85 H 18"
FRONT 2 Kg/cm#
with pllion passenger
4.3 Kg/faom:*

REAR 25 Kg/cm? -
with pillion passongor
27 Kpfem?

185 ce |leach leg)

22680 mm
780 mm
1080 mm
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DATI TECNICI

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Passo

Peso a secco

Peso a pieno carico

Capacita serbatoio carburanie

Freni
Frena anteriore

Freno posteriore

1660 mm
216 kg
370 kg
circa 15 I,

a doppio disco, con
comando idraulico -
dimetro dei dischi:
280 mm

a disco singolo, con
comando idraulico -
diametro dael disco:
280 mm

Wheelbasa

Dry weaight

Weight with two persons
Fuel tank capacity

Brakes

Frant brake

Rear brake

1550 mm
216 Kg

370 Kg

15 It. (about)

hydraulically operat-
ed twin disc brake
disc diameter;

280 mm
hydraulically operat-
ed single disc brake
disc diameter:

280 mm
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COMANDI

CONTROLS

Fig. 1

1} Contachiiometri

2} Contagiri

3) Spia "Stand” (cavalletio) - Rosso

4} Spia "Lights™ {luci) - Verde

5) Spia "High beam™ (luci abbaghanti) - Blu

6) Spia "Left” (indicat. direz sinistro) - Arancio
7} Spia "Right” {indicat direz destro) - Arancio
B) Spia “Gen." (ricarica batteria) - Rosso

9] Spia "Neutral” {cambio in folle} - Verde
10} Imerruttore a chiave

Fig. 2

11 Interruttore luci

2} Commutatore abbagliante/anabbagl e lampeggio diurno
3} Commutatere indicatori di direzione

4} Pulsante del claxon ("Horn™)

Fig. 3
1) Pulsante dell’'avviamento elettrico [("Start’)
2) Interruttore di emergenza {"Off” - "Run”)

Fig. 1

1) Tachometer

2) Rev. counter

3) “Stand" warning light - Red

4) "Lights' warning light (lights) - Green

5) "Hign beam”™ warning light - Blue

8) “Left’ warning light (left blinker) - Orange

7) "Right”" warning light (right blinker) - Orange

8) "Gen" warning light (battery recharge) - Red

9) “Neutral” warning light (neutral gear) - Gregn
10) Key switch

Fig. 2 .

1) Lights switch

2) Headlamp dip switch (low high beam and flasher)
3) Turn signal switch

4) Horn push-button

Fig. 3

1) Electric starter push-button
2) Emergency "kill”" switch {ignition cut-out)
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MOTOCICLD DUCATI 750,/900 S5
(mod. 1975)

DUCATI 750/900 SS MOTORCYCLE
(1975 model)

MOTOCICLO DUCATI 750/900 SS
Maod. 1976 - 1977

DUCATT 750/900 SS MOTORCYCLE
( 1976 - 1977 model )
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CARATTERISTICHE PRINCIPALI

MAIN SPECIFICATIONS

PESI MOTOCICLI 750 S8

Peso tutale motociclo a secco

Peso asse anteriore .

Peso asse posteriore . . -
Peso totale motociclo in ordine di marcia .
Carico massimo ammesso (Italia) (*)
Carico massimo ammesso (Mod. 76-77) .

DIMENSIONI MOTOCICLI 750 55

Lunghezza totale.
Larghezza totale .

Altezza massima .

Altezza sella .

Altezza minima da u:rra
Interasse .

PESI MOTOCICLI 900 SS

Peso totale motociclo a secco
Peso asse anteriore |

Peso asse posteriore . .
Peso totale motociclo in unlinu :Ii mnrcia .

Carico massimo ammesso

DIMENSIONI MOTOCICLI 900 S§

Lunghezza totale .
Larghezza totale .
Altezza massima .
Alterza sella . .
Altezza minima da terrn
Interasse .

(*} La 750 S5 & omologata in Italin per una sola persona.

EEEEE

Sgg38s

189

85
104
207
277
347

2,220
0.675
1,230
0,770
0,180
1,500

190

835
105
208

. 348

2,220
0,675

. 1,230

0,770

. 0,180
. 1,500

750 SS MOTORCYCLE WEIGHTS

Total dry weight

Front axle

Rear axle -

Total weight with |:r_-LruI and oil .
Maximum allow. load (Italy) ()
Maximum allow. load EIE?.&-?T mudc.ls}

750 SS MOTORCYCLE OVERALL DIMENSIONS

Total length .

Total width

Max. height .

Saddle height :
Min. ground clearance
Wheel baze

900 SS MOTORCYCLE WEIGHTS

Total dry weight

From axle

Rear axle i

Total weight with pq.lru[ and oil
Max. allow. load .

900 SS MOTORCYCLE OVERALL DIMENSIONS

Tatal length .

Total width .

Total height .

Saddle height .
Min. ground clearance
Wheel base

("] The 750 S8 ltalian homologation s Tor ong person only

EEEEEE

553335

189
85
104

| 80
. 277
. 347

. 2220
. 0.675

1230
Q.770

. 0.180

1.500

190
85
105

. 208
. 348

. 2220
. D675

1.230

. 0.770
. D180

1.500

10




CARATTERISTICHE PRINCIPALI

MAIN SPECIFICATIONS

TELAIO
51 TP : A doppia culla aperta.
Sospensioni anterforl | Forcella teleidraulica.

nl posteriori
Foreellone oscillante con ammortizzatori idraulici,
Cerchio anteriore ity acciaio di dimensioni: 18" x 3"
Cerchio posteriore . in acciaio di dimensiomi: 18" x 3"

Pneumatici e pressionl di gonfiaggio

@ Auots ankeiare | Auoia posletiors
| By=
'§ WMICE | pimonsion | FrESH Dimenaion| | T1938 | paraane
= pnoumatics Jers | Preumstico anw
$80 v m 350 V18
1975 | Medzeler Bloak TA=056 Blogk 26=2T 1
7 - Ascing 07 - Raelng

Wra | Purelil 150 Vv A d4-2.3 120,80 V0 23A+24 1T+-2
1577 | Michalin 050V 18 drEd €585V 1B 25+27 1 =32

Frenl
— Anteriore: a doppio disco @ 280 mm,.

Comandato idraulicamente con leva posta sul lato
destro del manubrio.

— Posteriore: a disco @ 229 mm.
Comandato idraulicamente con leva a pedale posta
sul lato Destro del motociclo.

Sella

Sella monoposto, appositamente studiata per 'uso spor-
tivo. E disponibile anche, su richiesta, una sella biposto
ns/ codice: 0797.85.300.

Serbatolo earburante

In acciaio, con capacith: 18 L - Riserva: 2 |
Catena: Dimensioni: 5/8" x 3/8"

FRAME

Type . . . . wvpen double cradle.

Front suspensions . telescopic hydraulic long stroke dou-
ble action fork.

Rear suspensions . swinging fork with double action hy-
draulic dampers,

Fromt rim . . ., of stee] with dimensions: [8"x 3"
Rear rim . . |, of steel with dimensions: 18" x3"
Tyres and pressures
Front wheal Foar whaal
' "' Paszan-
i Type Ture F‘ﬂ!ll.r-l'i T Fropgute
e {mmd e
‘I“ iibfeg. in) 'I: {bfeg. ink
ﬂ‘-m Iil 1" I..-I-E_E- I-Hl 'f lﬂ' :"-‘-E.?
1075 | Matzs|m Biochk Biock iy 1
E CT - Rncing (.35} gr - Fnl.uulnn 1.8 |
e pire [ asevo | SR | wosvis | ROELY | 9e2
1w Ml-hlrm| 350 V 18 I+23 apeas v g | 25:LT 1+2
. ) = =] {07 ) | )
| | i
Brakes

— Front: double disc lyi:e @ 280 mm.
hvdraulically controlled by handlever placed at the
handlebar Right Side.

— Rear; disc t @ 229 mm.
hydraulically controlled by pedal placed at the motor-
cycle Right Side.

Saddle

One-seat comfortable saddle, specially designed for racing
purposes. On demand, it can be supplied also a double-
seit saddle under code no. 0797.85.300,

Fuel tank of steel, capacity 18 |, - reserve 2 1.
Chain of dimensions: 5/8x3/8",
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CARATTERISTICHE PRINCIPALI

MAIN SPECIFICATIONS

MOTORE

— Bicilindrico a 4 tempi a « L » longiudinale di 90" mon-

tato a culla sul relaio;

ENGINE

— twin cylinders, 4-stroke, 90° L longitudinal type, sup-
ported by a cradle formed frame;

CARATTERISTICHE 750 58 800 S8
Alazmaglo B0 mm B6 mm
Comsa 74,4 mm T44 mm
Cilindratn 1olale 748 cc B6AE oc
Aapporto dl comprassions 1/8,85 1/8.5
@iri max del matara 8.B00 7.800

Trasmissione primaria:
Ad ingranaggi elicoidall.
Rapporto 32/70 . = 1/2.187

Cambio

5 velocitd, con comando o pedale a sinistra del mote-
ciclo,

Rapporti:

Prima . . . . . . 19/34x24/30=1/2237
Seconda . i i e e . M/30x24/30 = 1/1562
Terza . . . .+ .« .+ 21/26x24/30=1/1,204
Quarta . . . . . . Presa diretta = 1/]
Quinta . . , . . . 31/22x24/30 = 1/0,887

Trasmissione secondaria:
a catena con rapporti:

16/34 = 1/2,125 (750/SS/0Omologato Italla)
16/36 = 1/2,250 (B60/SS/Omologato Italia)
15/38 = 1/2,533 (750/S5/Sllenz. « Comici » ¢ Carb, @ 40)
15/38 = 1/2,533 (750/85/Silenz. « Cilindrici » ¢ Carb,
@ 32)
15/36 = | /2,400 (900/55/Silenz. «Conici» e Carb. @ 40)
15/38 = 1/2,533 (900/S5/58ilenz. «Cilindricis e Carb.
@ 32)
15/38 = 1/2,533 (900/SS5/U.5A./51l. « Cilindtici » ¢ Carb.
3i2)

SPECIFICATIONS 780/S88 B00/S8S
Bore B0 mm 88 mm
Stroka 744 mm Td& mm
Cylinder capacity TdB cc B63.9 cc
Compressalon ratio 8,85/ 85:1
Englne max. r.p.m. 8,800 T.B00

Primary transmission:

by helical gears
reduct. ratio 32/70 . = 1/2.187

Gearbox

S-specd, pedal control at the motorcycle Left Side.
Transmission ratios:

Bottom gear . 19/34 x 24/30 = 1/2.237
Second pear 24/30x 24/30 = 1/1.562
Third gear . 27/26 x 24/30 = 1/1.204
Fourth gear direct drive 1/1

Top pear 31/22 x 24/30 = 1/0.887

Secondary transmission
by chain with ratios:

16/34 = 1/2.125 (750/5S Iltalian homologation)

16/36 = 1/2,250 (860/SS Itallan hurnﬂl-:égatinn'.l

I15/38 = 1/2.533 (750/55 Conical syl. and 2 40 carbs.)
15/38 = 1/2.533 (750/58S Cylindric syl. and & 32 carbs.)
15/36 = 1/2.400 (900/SS Conical syl. and @ 40 carbs.)
15/38 = 1/2.533 (900/5S Cylindric syl. and @ 32 carbs.)
15/38 = 1/2.533 igﬂEIES-U.E. Cylindric syl. and @ 32

carbs.)
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CARATTERISTICHE PRINCIPALI

MAIN SPECIFICATIONS

| CP \

Rapporto totale Motore/ruota

Con 16/34 , = 4,122
» 16/36 . = 4,365
» 15/38 , = 45914
» 15/36 . = 4,656

Tipo di accensione Mod, 75-76-77: Elettronico (Ducati

Elettrot.).
Anticipo (Vedi capitolo 1EA del Manuale 860 GT/GTS)

IMPIANTO ELETTRICO-LUCI

Impianto . . ., . . . . . - + = « + « . Aprilia
Faro P B R - A e S Ry (R AR, < 13 4 v 1 D
Batteria & B i 12 Volt - 12 Ah

Alternutore per ricarica batterla (hno mat. 75411)
(750 SS) 12 Voh - 150 Wart

Alternatore per ricarica batterla (da mat 75412)
(750 SS) 12 Volt - 200 Watt/Potenziato

Alternatore per ricarica batteria (fino mat. 851683)
(900 SS) 12 Volt - 150 Watt

Alternatore per ricarica batteria (da mat. 851684)
(900 SS5) 12 Volt - 200 Watt/Potenziato

Regolatore/raddrizzatore

Attenzione!
| motocicli equipaggiati con alternatore da 150 W hanno
il regolatore a 5 morsetti ns/ cod. 0615.46.750 (12 V -

12 Amp).
I mmﬂ]::lclj equipaggiati con alternatore da 200 W hanno
il regolatore a 4 morsetti ns/ cod. 0759.46.750 (12V -

18 Amp).
Candele (Mod. 1975] .

Candele (Mod. 76-77) .

Elettronico

Champion L 81
Champion UL 82 Y

Engine/wheel total ratio

16/34 = 4.122
16/36 = 4365
BBE . i n s x e e e e oa  adig
15/ . . . « + 2+ « s = . = 46586

Ignition system: electronic Ducati Elettrot. type (1975
76-77 models).
Advance (see Paragraph IEA of 860 GT/GTS Manual},

ELECTRIC SYSTEM-LIGHTS:

System . . . . . + +« « « « Aprilia type
Headlight & 170 mm.
Battery . 12V - 12Ah

Alternator to recharge the battery (till e.n. 75411)
for 750/58: 12 Vol - 150 Watt

Alternator to the battery (from e.n. 75412)
for 750/SS: 12 Volt - 200 Watt

Alternator to recharge the battery (till e.n. 851683)
for 900/SS: 12 Volt - 150 Watt

Alternator to recharge the battery (from e.n, 851684)
for 900/SS: 12 Volt - 200 Watt

Regulator

Beware!

electronic type

Motoreycles equipped with 150 W alternator have a 5-ter-
minal regulator, code no. 061546.750 (12 V - 12 Amp),

Motorcycles equipped with 200 W alternator have a 4-ter-
minal regulator, code no. 0759.46,750 (12 V - 18 Amp).

Champion L 8]
Champion UL B2 Y

Spark plugs (1975 model)
Spark plugs (197677 models)

13



COMANDI E LUCI DI CONTROLLO

CONTROLS AND LIGHTS

MOTOCICLI 750/SS8 e 900/S5 Mod. 1975

Comand) (ved| fig. 1)

| =« Leva comanda sambia

2 - Leva awlamento pedale

3 - Leva freno arlafiors

4 - Manopoln comanda noceleraion
§ - Cruscolto

6 - Leva Iiziond

7 « Leva frono posteriare

i - Manopols fermo sterzo

Cruscotta (vadl Ng. 2)

1 = Contachiiomelri

2 = Contagiri

3 - Spia =~ BEAM = |Abbagliame) 4l eolore Rosso

1 '.51:"" « GEMN + (Chiave Inzerta} dl colore Blanco
5 - Spla = LIGHT = {Lugll ol colare Varce

& - Commutalom Wl

750/8S AND 900/S8 MOTORCYCLES (1975 model)

Conmirols (sse fig. 1)

| - Gearchangs lever

2 - Bigrling erticulaied lovar
3 - Fronl brake control lover
4 = Acceleration handgnp

3 - Dashboard

& - Clulch lavar

7 = Amar brake laver

8 - Blearing lock Knob

Dashbonrd [gae g 2)

1 - Speedomeler

7 = RApv. countar

3 - "BEAM" Red waming llght

& - "GEN" (inserted Ks&y) Whila warning HNght
%« "LIGHT" Grosn warning ight

8 - Light switch

14
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COMANDI 8

il

f Motoclch 750/SS e 900/SS Mod. 1975
CONTROLS //

1 E Fig. 1

Flg. 2
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COMANDI

Motocicli 750/S8 - 900/SS - 900/SS/USA
Mod. 1976-77
CONTROLS

Flg. 3

Fig. 4
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COMANDI E LUCI DI CONTROLLO

CONTROLS AND LIGHTS

MOTOCICLI 750/SS - 900/SS - 900/S5/USA
Mod. 1976-77

Comandl (vedl g 3)

{ - Leva breno posiaticre

2 = Leve awiamenio & pedala

f - Leva freno aniaricra

4 = Wlanopals comando secelerstons
5 = Cruscotio

8 - Leva frizione

7 = Leva comands cembic

B - Manopola farmo sterzo

0 - Pompa frend posterions

Cruscolte (vedi fig 4)

1 - Contachilomeri

2 - Gontagiri

3 - Spla M = gambia In folle « [verde)

4 = Spla Hi - apbagllarte = {bleu)

& - Bpla GEN - ghlave insefila » (roaso)

8 - Spls = - lampagolaion & direzlons - {(glallo)
T - Spia L = lucl » {planco)

B - Interruticre d chiava

750/SS - 900/SS - 900/55 (U.S.) MOTORCYCLES

Controls {gee fig. 3)

i - Renr brake levar

# - Kickstarl levar

& - Fronl brake levar

4 - Acoalorator handgrip
§ = Dashbourd

B - Cluleh lavar

7 - Qaarfchange laver

B - Staafing lock knob
0 - Aear brake pump

Dashbooard [sea lig. d)

1 - Spaedometar
2 - Aay. coumes

1976 - 77 models

[

3 - N Green warn. light "Gear in neutral pos.™
4 - Ml Blus warn. light "Main beam”

§ - GEN Rea wam. lighl "Inseried key"

B - & Yellow warn light "Flashers™

7 - L Wnita warn iight "Lighis™

B - Koy swilch

17
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A = Posizione - ARRESTO = (5TUF)
B = Posizione = MARCIA - (ON] Mod, 1975

B C

'-.“‘- o o,

A= Posizione = PARCHEGGIO [PARKING)
B =Posizione - ARRESTO-(STOP) Mod, 1976

C - Posizione = MARCIA = (ON]  Mad. 1877

Flg. &3

8

Fig 40
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IMPIANTO ELETTRICO: LUCI E COMANDI

ELECTRIC SYSTEM:
LIGHTS AND CONTROLS

SN

IMPIANTO ELETTRICO LUCI E COMANDI
MOTOCICLI Mod. 1975 (vedi scheml elettricl).

L'impianto & formato dalle seguenti part principali:
1) Faro

2) Cruscotto

3) Avvisalore acustico

4) Interruttori Sto

53) Interruttore a chiave

6) Scatola fusibili

7) Batteria

8) Regolatore

9) Alternatore

10) Portatarga

11) Comand

12) Lampeggiatori di direzione

1) Faro

Il faro di diametro (@ 170), fornisce un potentissi-
mo [lusso luminoso per mezzo di una lampada bi-
luce a 12 Volt 55/60 W, - H 4 - allo jodio,

1l faro ¢ provvisto anche di una luce di posizione
12 V - 3 Watt.

All'interno del faro prendono posto un relais ed una
intermittenza per l'applicazione eventuale di lampeg-
Flﬂ- di incrocio e di lampeggiatori di direzione. Le
ampade per 1 lampeggiatori dovranno avere una po-
tenza massima di 20+21 Watt a 12 Volt,

2) Cruscotto (vedi fig. 2)

E sistemato allinterno del cupolino & contiene:

— Caontagiri e contachilometri;

— Spia GEN di colore Bianco = Chiave inserita;
Attenzione! Non significa generatore.

— Spian BEAM di colore Rosso = Luce abbagliante;

— Spia LIGHT di colore Verde = Luci di parcheggio;

— Commuiatore a tre posizioni: Luci-Spento-Par-
cheggio.

ELECTRICAL EQUIPMENT - LIGHTS AND CONTROLS
1975 MODEL MOTORCYCLES (see wiring diagrams)

The electrical system consists of the following main parts;
1) Headlamp

2) Dashboard

3) Horn

4) Stop switches

5) Key switch

6) Fuse box

7) Battery

8) Repulator

9) Alternator

10) Plate holder

11} Controls

12) Direction indicators (trafficators)

1) Headlamp

The headlamp has a diameter of @ 170 mm. ( =6.69")
and supplies a powerful light beam by means of a
twin-light, 12 Volt 55/60 W - H 4, iodine bulb.

The headlamp is also provided with a 12 V - 3 Watt
parking light.

[nside the headlamp there are: a relay for headlamp,
a [lasher unit lor LE: direction indicators.

Lamps for direction indicators must be of 2021
Watt at 12 Volis as max.

2) Dashboard (see fg. 2)

Placed inside the half-fairing, it contains:

— Rev. counter and speedometer

— GEN warn. light — white colour = Inserted key

(Beware| This does not mean Generator).

— BEAM warn. light - red colour = Main beam

— LIGHT warn. hght — green colour = Emi;kzng
ghts.

— Three-position switch (Light — Off — Parking),
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IMPIANTO ELETTRICO: LUCI E COMANDI

ELECTRIC SYSTEM:
LIGHTS AND CONTROLS

i)

4]

3)

6)

Avvisatore acustico

Il claxon a 12 Voli, ¢ sistemato sotto i serbatoio in
posizione convenmiente per avere il migliore rendi-
mento acustico,

Funziona premendo i pulsante posto a sinistra nel
manubrio.

Per regolare il suono occorre agire sulla vite che si
rrova nella parte posteriore del claxon.

Interruttori STOP

Sono entrambi inseritl nei rispettivi circuild idraulici;
vello anteriore & montato nel raccordo centrale dei
ue tubi che vanno alle pinze; quello posteriore &

montato direttamente sulla pompa del freno che si
trova sotto il coperchio laterale sinistro. Entrambi gli
interruttori comandano lo stesso dispositiva accen-
dendo il momento della frenata la luce rossa dello
stop.

Interruttore chiave (vedi fig. 42)

E sistemato a sinistra dietro il serbatoio ed ha due
posizioni:

ARRESTO « A » Chiave ruotata a =inistra.
MARCIA « B » Chiave ruotata a destra.

Scatola Fusibili

E sistemata sotto la sella e contiene n. 4 lusibili ¢ pre-
cisamente:

Fi da 15 Amp. protegge le luci di parcheggio;

Fi da 15 Amp. protegge le luci del proiettore;

Fy da 15 Amp. protegge il claxon e lo stop;

F. da 15 Amp. protegge i lampeggiatori laterali.

Attenzione: guando si sostituisce un fusibile occorre
avere 'nvvertenza di caricare le molle di contatio in
modo che il fusibile sta montato ben stretio.

i) Horn

4)

5)

6)

The 12 Volt horn is placed under the fuel tank in an
adequate position to have the highest efficiency.

It is operated by means of the push button placed
L.H. on the hﬂndfahan

To adjust the sound level, handle adjusting screw in
the rear side of horn.

Stop lamp switches

Both of them are inserted in the hydraulic circuit:

the front one is fitted on the central union of the twa
pipes poing to the calipers; the rear one is ftted
directly to the brake pump under the Left side cover,
Both switches control the same device as they switch
on the stop red light when braking.

Key switch (see hg. 42)

It is placed on the rear Left side of the fuel tank
and works in two positions:

STOP “A" position (L.H.)

ON *B" position (R.H.)

Fuse box

It is placed under the saddle and contains 4 fuses:
Fi of IS Amp. to protect the parking lights:
Fy of 15 Amp. to protect the headlamp lights;

F; of 15 Amp. to protect the hormn and stop light;
Fi of 15 Amp. to protect the direction signal lamps.

Attention! While replacing a fuse, load the contact
springs to allow to it the fuse well tgha,
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\IEL]

Un fusibile deve essere sempre sostituito con un al-
tro di uguale valore, Se un fusibile fonde, prima della
sostituzione occorre sempre ricercare la causa che ha
prodotto tale Tusione, diversamente la sostituzione
non porterebbe ad alcun risultato.

7] Batterin

La batieria ¢ una YUASA I2N-12A-4Aa 12 Volt -
12 Ah. E provvista di un involucro trasparente, che
permetie di controllare il livello dell’elettrolito, & si-
stemata sotto il coperchio laterale destro, alloggiata
in una scatola m gomma antivibrante e fissata con un
ancoraggio elastico.

Importante: La moto, in caso di emergenza, pud mar-
clare anche senza batteria. Affinché questo sia possi-
bile cccorre distaccare dal relais « arresto molore »
i due hli Verdi e naturalmente isolarli. In queste con-
dizioni non potranno essere usate le luci e gli altri
dispositivi,

Per controllare la corrente dl ricarica inserire sempre
l'amperometro a motore fermo e in serie al flo
Rosso della batteria,

8) Regolatore

Il regolatore & una scatola in alluminio sistemata sot-
to il coperchio laterale Sinistro, contiene 1 diodi per
raddrizzare la corrente dell’alternatore, trasforman-
dola in corrente continua per la ricarica della batte-
ria, Contiene inoltre una speciale apparecchiatura
elettronica che funziona in relazione allp;tenﬁiune di
hatreria: se la batteria & scarica (tensione bassa) la
corrente di ricarica sarh alta: se la batteria ¢ carica
(tensione mormale 12 + 14 Volt) la corrente sara di
4+2 Amp.

Durante lunghe marce in autostrada, specie a fari
spenti, la tensione i batteria pud salire verso 1714
Volt, in questo caso 1l regolatore provvedera a bloc-
care la corrente di ricarica.

7

&)

[l a fuse blew our, check to find the cause of the
blowout before replacing it, otherwise the fuse will
continue to blow.

Baitery

The battery is a YUASA 12N - 12A - 4A, of 12 Volts -
12 Ah, It is provided with a transparent case allowin
to check the level of the elecirolyte, and is plam:g
under the R.H. side cover, in a special rubber box;
it is elastically hxed.

Attention: The motorcycle, for racing or emergency
purposes, can run also without battery, however it is
necessary to disconmect the two green wires going
[rom the transducers to the "engine stop " relay under
the petrol tank. Under these conditions the lights
am.il EI:I the other devices as horn etc. must not be
utilized.

To check the recharge current, always insert the
smmeter with still engine, connecting it to the Red
wire of battery.

Regulator

The regulator consists of a light alloy box placed
urdder the Left side cover, containing the diodes to
rectify the alternator current converting it into direct
current for the recharge of the battery. Moreover it
gontains a special electronic set working in connec-
tion with the battery tension: if the battery is down
(low tension) the recharge current will be high; if the
battery is charged (normal tension 12 to 14 Volt),
the current will be 4 to 2 Amp.

During the Jong runs on highways, especially with
switched out headlamp, the battery tension could
reach 14 Volts: in this case the regulator will stop
the recharge current.

¥
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ELECTRIC SYSTEM:
LIGHTS AND CONTROLS

9)

10)

11)

12)

E malto importante che il regolatore sia ben hssato
al telaio al fine di dissipare il calore prodotto dai
diodi.

Alternatore

Ha una potenza di 200 Watt. E sistemato entro 1l
motore, dal late distribuzione. Escono due fli di colo-
re giallo che vanno collegatl direttamente al regola-
tore facendo attenzione ai vispettivi colori.

Attenrione! Quando si smonta il coperchio lato distri-
buzione del motore, fare attenzione a non danneggia-
re gli avvolgimenti dell’alternatore.

Portatarga

E sistemato con il relative Tanalino sul parafango
steriore e contiene una lampada biluce da 12 voht -
/21 Watt.

Comando sul manubrio

£ sistemato a sinistra sul manubrio e contiene:
— Un deviatore per luce anabbagliante e abbagliante;
— Un pulsante per avvisatore acustico,

Lampeggiatori di direzione

Non vengono montati, Perd 'impianto & gia predispo-
33 Eu:l cablaggio e relativa intermittenza all'interno
aro,

FUNZIONAMENTO DELL'TMPIANTO (vedi hig. 42)

1}

Chiave in posizione « ARRESTO ».

— La spia GEN ¢ spenta.

— E impossibile avviare il motore in quanto i due tra-
sduttori sono a massa, inoltre tutto l'impiamo €
completamente isolato, non si possono accendere
le luci grandi, né usare gli altri utilizzatori.

2)

10)

113

12)

It is very important that the regulator be clamped
on the [fame in order to dissipate the heat produced
by the diodes.

Alternator

lts power is about 200 Watts. It Is placed within
the engine, distribution side. Two yellow wires come
out from it, and have to be directly connected to the
regulator according to their colours,

Important! When removing the distribution side co-
ver, take care not to damage the alternator windings.

Plate-holder

It is placed together with the tail light, on the rear
mudguard and contains a 12 Volt - 5/21 Watt 1wine
light bulb.

Control on the handlebar

Placed L.H. on the handlebar, contains:
— main beam and low beam switch;
— horn press button.

Direction flashers

Not fitted. However in the circuit vou will find the
wiring and inside the headlight there is its flash unit,

WIRING SYSTEM OPERATION (see fig. 42)

1)

Key in STOP position.

— The GEN warning light is switched out.

— Tt is impossible to let the engine start because the
two transducers are earthed; moreover the entire
equipment is totally insulated and the main lights
cannot be switched on, as well as the other electric
parts.
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2} Chiave in posizione « MARCIA ».

— La spia GEN ¢ accesa.

— E possibile avviare il motore e la batteria viene
convenieniemente ricaricata.

— £ possibile accendere e fare funzionare i fari, le
luci di parcheggio, il claxon, ecc.

Durante il funzionamento di tutti questi utilizzatori la
batteria viene ugualmente ricaricata e 1l regime di equili-
hrio naturalmente si alza:

Regime di equilibrio con fari spenti = 1.000 giri/1’
Regime di equilibrio con fari accesi = 2.200 giri/1’

Per « regime di equilibrio » si intende il numero di giri
del motore al quale ha inizio la ricarica della batteria.

Evidentemente se alla moto applichiamo dei fari o trom-
be supplementari il regime di equilibrio si alza note-
volmente e c}uesm NUOVO Carico va a sovraccaricare an-

che gli avvolgimenti dell'alternatore.

Naturalmenie questo ¢ in grado di sopportare un certo
carico supplementare a condizione perd che non ecce-
da i 35 — 40 Watt di assorbimento. In_queste condizioni
perd si rischia di dover ricaricare qualche volta la bat-
teria, a meno che non sl abbia 'avvertenza di non Fare
scendere il motore al di sorto dei 3.000-+3.500 giri/1".

L'intensita della corrente di ricarica viene regolata (a se-
conda dello stato della batteria) dal rcgolatore eletiro-
nico, 1l quale provvede automaticamente ad interrompere
la ricarica quando la tensione supera il valore di 14+14.2
Vaolt (vedi Regolatore),

ML.B. - La spia GEN. rimane accesa durante la marcia.

2) Key inserted In ON position.

— The GEN warning light is li1,

— 11 is possible to start the engine and the battery is
conveniently recharged.

— 1t is possible to switch on the headlight, the park-
ing lights, the homn, ete

During the working of all these electrical parts the bat-
tery is recharged all the same and the number of revs for
a balanced charge-rate will of course, rise:

Revs. [or balanced chargerate with switched out head-
lights = 1,000 r.p.m.

Revs. for balanced charge-rate with switched on head-
lights = 2,200 r.p.m,

By revs. for balanced charge-rate, we mean the engine
revs. at which the battery begins to be recharged. Of
course, if we fit additional lights and horns to the motor-
cycle the number of revs. for a balanced charge-rate will
raise and overloads the alternator windings too.

The alternator can, of course, stand a certain additional
load at condition however it will not exceed 35 to 40 Watts
of absorption. Under these conditions however, sometime
there is the risk to have to recharge the battery, unless
the engine revs, have been kept beyond 3,000+ 3,500 r.p.m.

The recharge current intensity is rectified (according to
the battery condition) by the elecironic rectifier, which
automatically stups recharge when tension exceeds 14 1o
142 Volt (see "Regulator®).

Note! The GEN warning light remains lit also when the
motorevele is runming.
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IMPIANTO ELETTRICO LUCI E COMANDI
MOTOCICLI Mod. 1976/77 (vedi schemi eletirici ),

L'impianto & identico a quello dei motooicli mod. 1975 con
le seguenti varianti:

1]

2)

3)

4]

Faro

Identico a quello montate nei motovicli Mod. 75 al-
I'interno non vi € montato nessun apparecchio elet-
trico ad eccezione delle lampade,

Cruscotto (vedi hg. 4)

E sistemato all'interno del cupolino ¢ contiene:

— Contagiri e Contachilometri
— Spla « GEN » di colore Rosso = Chiave inserita,

— Spia « Hi» di colore Bleu = Luce abbagl.
— Spia « N o» di colore Verde = Cambio in tolle.
— Spia « L » di colore Verde = Luci accese.
— Spia = di colore Giallo = Lampeggiatori.

— Interruttore a chiave: Parcheggio-Arresto-Marcia,
Interruttore chiave (vedi hg. 42)

E sistemato al centro del cruscotto ed ha tre posi-
shoni;

PARCHEGGIO «P» . Chiave ruotata a Sinistra
ARRESTO « 0 » , Chiave in posizione Centrale
MARCIA « Rn . Chiave ruotata a Destra
Nelle posizioni « Parcheggio » e « Arresto » la chiave
Si puo asportanre.

Scatola [usibili { vedi schemi elettrici)

E sistemata sotto la sella e contiene n. 3 fusibili e

precisamente:

Fi. da 25 Amp. protegge (uito l'impianto,

F;: da 8 Amp. protegge le luci e il claxon,

F; da 8 Amp. ?ruteggei lampeggiatori, lo stop e
a spia «» Cambio in [olle ».

ELECTRICAL EQUIPMENT - LIGHTS AND CONTROLS
1976/77 MODEL MOTORCYCLES (sce wiring diagrams)

The electrical system of these models is the same as per
1975 modsl motorcyeles, except:

[

2)

3)

4

Headlamp

All the same as the one fitted to the 1975 model motor-
cycles - inside the headlamp there is no electric device,
except bulbs.

Dashboard (see hg. 4)

Placed inside the half-fairing, it contains:
— Rev. counter and speedometer

— GEN. warning light-red color = Inserted key
— Hi  warning light - blue color = Main beam
— N warning light - green color = Neutral gear
— L warning light - green color = Lit hights

— == warning light - yellow color = Flashers

— Key switch: Parking-Off-Run position.

Key switch (see hg, 42)
Placed in the center of dashboard, it works on three

positions:

PARKING “P" . . LH. position of key
OFF G . Central position of key
RUN "R" . . R.H. position of key

When in Parking ‘and Off positions, key may be re-
moved.

Fuxe box (sce wiring dingrams)

It is placed under the saddle and contains 3 fuses:

F; of 25 Amp. protects the full system;

F: of 8 Amp. protects the lights and horn;

F, of 8 Amp. protects the direction signal lamps,
stop light and "Neutral gear® light.
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5) Comand! sul manubrio

Il dispusitivo di Sinistra (vedi fig, 43) contiene:

— Un commutatore « A » per accensione luci a 3 po-
sizioni: « Spento - Luci di posizione - Luci ».
Nei motocicli Mod. USA. le posizioni sono 2
« Spente - Luci »,

— Un deviatore « B« per luce Anabbagliante e Ab-
bagliante.

— Un deviatore « C» a 3 posizioni per comando
lampeggiatori laterali.

— Un pulsante = D » per |'avvisatore acustico,

— Un pulsante « E » per il lampeggio di incrocio.

1l dispositivo di Destro contiene:

— Un interruttore di emergenza (per spegnere il
motore ).

&) Lampegglatori di direzione

Vengono mumtati di serie; sono comandati dal devia-
tore posto a Sinistra sul manubrio e funzionano me-
diante una intermittenza che si trova sotto la sella,

Le 4 lampade sono a 12 V - 21 Watt.

FUNZIONAMENTO DELL'IMPIANTO (vedi hg. 42)

1) Chiave in posizione di « PARCHEGGIO »

— La spia «L» & accesa assieme alle luci di par
cheggio. Nei motocicli Mod. U.S.A. il faro & sprov-
visto di luce di parcheggio.

— Non ¢ possibile avviare il motore.

— La chiave si pub asportare.

2) Chiave in posizione « ARRESTO »,
1l funzionamenio ¢ identico a quelluo dei motocicli

Mod. 1975,

3) Chive In posizione « MARCIA »

11 funzionamento ¢ identico a quello dei motocicli
Mod. 1975.

5) Controls on the handlebar

The L.H. device (see fig. 43) contains:

— “A" three position light switch: “Off-Parking
lights-Lights",
In the U.S. motorcycles, positions are two:
“Off-Lights".

— “B" main beam and low beam switch,

— “C" three-position switch for flashers.

— “D” horn pushbutton.

— “E* headlamp flash button.

The R.H. device contains:
— an emergency switch for the engine cut-off.

6) Direction fashers

Of standard equipment, they are controlled by the
switch placed L.H. on the handlebar and work by
means of a fasher unit placed under the saddle.

The 4 bulbs are 12 V - 21 Watt.

WIRING SYSTEM OPERATION (see fig. 42).

1) Key inserted in “PARKING" position.

— The L warn. light is lit together with the parkinﬁ
lights. The U.S. model motorcycles have a Seale
Beam without parking light.

— The engine cannot be started.

— The key can be removed, if so desired.

2) Key in “OFF" position.

Operation is the same as per 1975 model motorcycles.
1) Key inserted in "RUN "position.

Operation is the same as per 1975 model motorcycles.
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SCHEMA ELETTRICO «1»

ELECTRIC SYSTEM DIAGRAM «1»

I IES

750/85 - 8900/55 modelli 1975

« Olzpositive uol-claxon

. Indlcatora antariom Sinlsto 12 V- 15'W

. Lampaca ol posizionra anleriors 12V - 3'W

- Lampscna H4E - 12V - 55780 W

« (ntermifenza 12V - 28'W

- Indicalore anteriora Deatro - 12V = 15'W

= Crusooito

= Lugl strumanti - 12V = 3W

« Spla luce abbegliants {Beam) 12V - 1.2W
- Bpla Fanmnlu {Gen) 12V -12W

11 - Spia lucl (Lights) 12% - 1.2W

12 - Commutatore luecl

14 - Candsala n. 1

9d = Candaln n. 2

18 = Trasduttors n. 1

18 - Tinsduftaome n, 2

17 = ngTrllmu di m“mmmnm )] ullvlltrnniﬂ

18 - Helgls par spa ento molors

18 - Batleria 12V - 12Ah - Yuass 12N - 124 - 4A

20 - Gcalola fusibill

21 - Indicatore posteriore Destro 12V - 16W

- Luce di pesizlona posieriora-stop-targa 12V - 5/21W

« indicatora postariore Sinistro 12V « 18'W

= Allornatore 12 WV - 200 W

- fegolalore mlstironico

« Iplarruttiore d| mRicurezza & chiavo

27 - internitiore stop posterione

- |ntafruiore siop emisviors

- Rvvigatore ncustion

- Massa gonaralo

mESI L SR

—i
L |

HEEER

2ER

750/SS - 800/SS 1975 Models

1 - Lights-hom device

2 - Fromt LH. flashar 12 % - 18'W

3 - Front parking lght 12V - 3W

4 -H4-12¥ - 55/6W ouib
=12V - 28'W flaah uni

8 = Front R.H. flaghar 12V - 15W

7 = Dashboang

8 - Ingirumant lighty 12V - 3W

8 - High Beam wam. light 12V -12W
10 = Gan, waming ght 12V - 13'W
11 - Lights waming Iight 12V - T2W
12 = Light switeh

13 - Spark plug no. 1
14 - Bpark plug no. 2
16 = Transducer na.

18 = Traneducer no, 2

17 - Electronic ignition ganeraios

18 - Enging cul-off re

12 - Baltery 12V - 12 Ah - Yuasa 12N-120-44

20 - Fuse bon

21 - A.H, raar flashear 12V = 15W
22 - 12V = §/A W tall light-siop-plate
28 = LH, rear Maahar 32V - 16
M- 12V - 200W alternator

25 - Elscironlc regulalor

8 - Bafety lock awlich

27 - Aanr alop switch

28 - Front stop Switch

28 - Hermn

30 - Earthing plate

COLORE DEI CAVI

Amanalo = (Orange
Blance = White
Biango-Horn = \White-Blzck
Blau = [Hun
Blau-Naro = Hlue-Black
Gialla = Yallow

CABLE COLORS

Griglo =
Mero =
Rosso e
Vierda =
Varde-Nero =
Arzurro-Nam =

Grey

Bilach

Aed

Groen
Green-Black
Light Blue-Black

27



IES

C—

o

&
Ser

e WL

il

o
r
|
Sl
L §
inge

i)

'\ 9

FANCEILEG
Fliriied

FIGLA

Lo/

iy

S LLE -t EIE el

wEinhi
LLH]

e

o —
z

=

o1

L]
O = pskiL il
O =313

—100—00
J"‘ M ‘J} =
EHIELE
-
&
m“—_T

AEARIIC

- NTRD

SL el — = [ A e

BLEd
FIAQD - bl s

wR

BLEIL ~hIND

BrRED
BuRia
Ll
WA

Y
LA

_ Ty e D g 3 -

-1975-76 -

750 §S/900 SS

WU 0 S ST - 01
T £ on T E NI 1 _
| P
L

TR

LERRR o] Ipdn=TihH

i - F.....-...M..I.Eu._.. HIMPE

D = T

24w - 23EOH

i = : L=

28



i

IES

SCHEMA ELETTRICO «2»

ELECTRIC SYSTEM DIAGRAM «2»

750/8S - 900/SS modelll 1875-78

1 - Dispozillve luel - lampaggistor] - claxon I8t ainiatio)
2 - Indicatarll direzionall - 12V - 21W

3 - Pslals por lampeggio di norogia

4 - Lampada ol poszione enteriam - 12V - IW
5« Lampada Hd - 12V - S5/80W

B - Inlarmillonza 12V - 40

¥ - Aalain par spegnimenio motore

B - Crusgcna

B - Lwe strumanil - 12¥ - 3W

10 « Spa luce abbeglants (Beam] 12 = 3W
11 - Spin r&nuraia jGen} 12V -3 W

i2 - Sp'a lucl [Lights] 12V -3 W

13 - Interuilore 8 sleureria & chiave

{4 - Candela r 1

i§ - Candela n. 2

18 - Trasdutiora n. .1
17 = Tresdullors n, 2

18 - Generatore dl 2coEnsione alattronics

10 - Battaris 12 - 12 Ah = Yuasa 12N=-12A-44

20 - Scatoia fusibill

21 = Luce dl posizione postetiord - slop - larga 12V - 5/ ¥

=« Altmmalore 12V - 200'W

EE Aegolatorn alefiranice

24 - Ilntariultore Bl0p poslarkas

25 - Imterruflors atop anterone

26 - Avwigstore acumiico

27 - Masssa ganarale

12 - Lights warning

750/55 - 900/58 1875-T6 Models

i - L.H. Device (lighis - llasher - horn)

2 - Front and rear direction llesher - 2% - 21 W

3 - Headlight fiash relay

d - Fronl parking Hght 12V - 3W

5-Hd - 12V - 585/60 W bulc

6 - 12V - 40 W Flashar dovice

T = Engine cul-off ralay

8 - Dashboard

0 - Instrument fights 12V - 3W

10 - High HBeam wam. lighl 12%¥ - 3'W

i1 - Gen. waming light 12V - 3'W
Hﬂhi 12V -3w

13 - Salaty lock swilah

14 - Spark plug no. 1
15 - Opark plug no, 2

10 - Transducer ng. 1

17 - Transducer ro. 2

18 - Elegtronic ignition gensraior

18 - 12V - 12 Ah - Yuasda 12M-12A-2A Hallory

20 - Fues box

21 - 12V - 8/ W - tail fight = stop - plale
;ﬂ = 12 Y = 200 W allernator
= Elagtronic mumnr
E-I Rear siop teh
25 - Front siop switch
= Ham
27 - Earlhing plats

COLORE DEI CAVI CABLE COLORS

Arancio Crange Griglo Gray
Aranoio-Neia Orange-Blsck Marrons Brown
Blango Whne Maro Block
Blanco-Netd White-Black Roah Pink
Blanco-Rosso Whie-Red Rosa-Marmo Fink-Black
Blou Blus Rosso Fed
Bloi-Nara Blus-Blask Aossc-Nero Apd-Bilack
Glallo Yl Varde Graan
Ginllo-Nero Yallow-Biagk Varda-Nero Green-Bagk
Glalio-\arda ¥ellow-Gresn Viola Violat
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SCHEMA ELETTRICO «3»

ELECTRIC SYSTEM DIAGRAM «3»

750/55 - 900/5S Modelll 1978 e 77

1= Lampada H: 12V - 55/B0 W

2 - Lampada puslzions ameriore T2V - 3W
g - |mammitanzs 12V - QW

d = Faio ahterlore & 170

B - Imterruttore dil amerpenza armesio motore (lalo desiro)
6 - Dispositive luel - lampeggintari - claxon (inta sinistro)
T - Connatiore lats destro

8 - Connattore lale sinlotro

8 « Connettare caniale

i0 = Awvvlsalom agusilco 12V

11 = Trasduitarg n. 1

12 = Trasdullomne n, @

18 = Condela n.

14 - Candela n. 2

18 = Oeneralon acoenslons alailon|oon

98 - Enttaria 12 V - 12 Ah - Yuooas 12N-12A-8%
17 - Morssettisra di derivazione e lusibili

18 - Imterruttora stop posteriore

10 - Interruitore di sicurezzs & chiave

B0 - Regolators elafironico

21 - Alternatlore HAW - 12Y

28 = Luce dl posizlene posteriore - afremio - torga 12V - 521 W
23 - Indicatore posieriore destra 12V = 21 W
24 - Indicators posteriore ministro 12V - 21 W
28 - Inledrullgie Sl0p astariors

28 - |pdicatore anlefiors deafro 12V - 21W
a7 - Indicaiore aniafiore minkstro 12V - 21 W
28 - Cruscotio strumeniazions 2 sple

24 - Aeials par spegnimentio molom

30 - inarrutiore spla = folle -

M - Connattorm & & vie

e

750/SS - B00/SS 1876-77 Models

1 -H4 12V - 55/60 W Bulb

2 -12V - W parking llght

3-12V - 40 W lssher davice

4 - Headlight & 170

% - Emergancy swilch for engwme cut-aft (right Rand)
6 - L H dovice (lighia - nshars - harn|
T = A H., Connecior

8 - L H. connacior

& - Maln copnecior

18 - 12V ‘hom

11 - Transduoer Mo, 1

12 - Trensducer Mo 3

13 - Spark plug Mo. t

14 = Spark plug Mo, 2

15 = Electronic Ignition. ganeralor

18 - 12V - 12 Ah Yuasa 12N-12A-4A ballory
17 = Fuse and terminal box

18 - Rear stop switch
19 - Safaly |ock =witch

20 « Elsctronic regulaior

2 - 200W = 12V sternaior
2 - 12V - 5/3 W Lall llght - atep - plale
= 12¥ « W AL H. raar (lanhar

28 - 12V - 21W L H roar fashar
#5 - Fronl slop switch
2 =12V - 21W A, H. front fiashar
- 12V - 21W L. H front {lasher
28: - Inatrument board with lights
8« Engine cut-of relay
30 - = Meutral gear = light swilch
3 = E-pos. conneclor

COLORE DEI CAW! CABLE COLORS

Aranclo = [Drangs Griglo-Nero = [Groy-Black
Amsncla-Blance = Orange-Whita| Marrone = Brown
Binnco = While Nero = Bilack
Bisnco-Ners = Whiie-Block Maro-RAoess = Bisck-Rad
Blanco-Yearda = White-Groan Aosa-Marn = Plnk-8lack
Blau = Blue Aosso = Had
Blau-Narn = Alyp-Block Verde = Oreon
Gialla = Yallow Varda chiaro = Light green
Gialla-Naro = Yallow-Black Verde-Naro = ‘Greon-Blask
Grigio = Gray

a
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SCHEMA ELETTRICO «4»

ELECTRIC SYSTEM DIAGRAM «4»

750/58 - 900/85/U.8.A. Modelll 1876 a 77

1 Lsmpada Sealsd Beam 12V

7 - Corpe faro anteriore @ 170

3 - Infermitenta 12V - 40W

4 = |maruttors dl emergenza armesio motore (lato. desiro)
§ - Dispesitivo luci - Inmpaggiatadi - claxon |lata sinistro
6 - Connaltore a9 destro

T = Coannatiors |alo sknistro

B - Conneliore cenirele

g - Avvisalome scusiico

10 - Trasdutiorge n, 1

11 = Trasdutiora n, 2

12 = Candaka m, 1

13 = Candala n. 2

14 - Qerneralomn accenslons alatiranics

15 - Botterin 12V = 12 Ah = Yuana 12N - db

16 - Morseitiera dl derivazions a fuslblil

17 - interrulicre 10p postenors

18 - Imerruttore di sicurezza a chiava

19 - Hegoiatore slettroanico

20 - Allematora 200W - 12V

21 - Lute di poaizione posteriors - arresto - larga 12V - 5/21 W
22 - Indicalore posteriore destro 12V - 21 W

23 - Indicatore poaleriore sinkstro 12Y - 21W

24 - [mwrruttores 8lop Anleriore

25 - Indicalors anteriore destro 12V - 21W

28 - Indicatara anterioia sinisira 12V - 21'W

27 - Cruscotio strumeniazions e spis

26 - Aefais ger spagnimento molane

29 - Inferrutiore spia = 1olle -

a0 = Connattare &8 B vie

750/55 - 900/SS 1976-7T Models

1= 2V sealesd beam

2 « Headlight body @ 170

3 =12V - 40'W fiashar devics

4 - Emargancy switch for angine cuf-off (righl hand)
& - L H, davica [lights - Hashars - horn)
6 - A H Connecior

T = L. H. corfecion

B - Main oonnactor

g - Harn

10 - Transduper No. 1

11 - Transducer Moo 2

12 - Spark plug Me, 1

13 - Spark plug No, 2
14« Elpgironle ignition generator

15 - 12V - 12 Ah - Yuasa 12N - 12A - 4A batlary
'8 - Fusa ang ferminal box

1T - Aear slop switch

18 - Salely lock switch

19 - Electronic regulator
« 200W - 12 ¥V sligrmator
o= 12V - BFM W tall light - stop - piats
=12V - 1W RAH reaf oaghor

« 12V - 21W LH rour Mashar

= Froni siop swilch
=12 - 21W AH. franl Mashor
~12Y - 21W LH frant lleasher

- Insirument board wiith lights
- Enqlna cut-pfl raley
#9 - = Meulral gear = light swliich
= E-po&. connectar

gumeREE2a

-]

COLORE DEI Cawil CABLE COLORB

Arancio = Orange Giriglo-Naro = Gray-Black
Arancio-Bianco = Orange-Whitea| Martone = Biown
Dianco = ‘Whila Haro = Binck
Bianeo-Noro = White-Black Naro-Ansso = Biack-Red
Bianco-Verde = White-Green Fosa-Nero = Pink-Black
Bleu = Hlue Rosso = Red
BlouNero = Blue-Black Varda = Graen
Ginllo = Yollow Varde chiaro = Light gresn
Giallo-Nero = Yeliow-Black | Verde-Nero = Grean-Biack
Grigio = Gray
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SCHEMA DI MANUTENZIONE

MAINTENANCE SCHEDULE

Durante |l periodo di rodaggio @ dopo ogni revisione del
matore:

Dopo | primi 500 Km:

Cantrotlare o livella dell’'alio nalia coppa

- Cantrollare ed eventualmente registrare || mioco tra valvole e
ailancier

- Controllare il serraggio della bullonena

- Lubrilicare |la catena @ registrarne la tensione

Dopo i primi 1000 Km:

- Sosttwre completamente |'olio contenuio nella coppa, sost) -

tuire il filtro @ cartuccia
- Lubrificare la catena & registrarne la tensione

MANUTENZIONE PERIODICA
Ogni 1000 Km:

Cantrollare il ivello dell’alio nella coppa
- Lubrificare la catena e registrarne la lensione
- Contraflare (| livello del liguido della batteria

Ogni 3000 Km:

- Sostituire |'olio lasciandolo scolare a motare catdo: la car-
tuccia del filtro deve essere sostituita ogni due cambi di
olia

- Controliare ed eventualmente registrare il gioco tra valvole e
bilancieri

Ogni 5000 Km:
- Smamare | filtrl dell’aria e pulirli mediante aria compressa

During the running-in period and after each engine overhaul:
After the first 500 Kms:

- Check the @l level in the sump
. Check and  necessary adjust the valve rocker arm clear:

ance
Check bolts and nuls tighitness
Lubricate the drive chain, check and adjust iis tension

After the first 1000 Kms:

- Change the engine oil and the cartridge hiter
. Lubricate the chain, check and adjust i1s 1ension

ROUTINE MAINTENANCE

Every 1000 Kms:

- Check otl lavel in the sump _ .
L ubricate the drive chain, check and adjust its tension

- Check battery electrolyte level

Every 3000 Kms:

- Change the engine oil {let the oil thoroughly drain from the
sump with the engine warm). The oil filter element should

be renewed every other oil change.
Check and if necessary adjust tha vaive clearances

Every 5000 Kms:
. Bemaove the air filters and clean them with compressed air




SM

SCHEMA DI MANUTENZIONE

MAINTENANCE SCHEDULE

- Cantrollare che la vaschetla dercarburaton, come pura getti
dal massima e del munimo, siano perfettamente puliti

- Registrare |la frizione

- Lubrilicare || parna del torcellone oscillante
Cantroliare le condizion: e |'usura delie pastiglie dei frenied il
livello del liguido ne serbatol dell impianio irenante

- Comirollare | serraggio della bullonaria
Controllara le cordizion) delle candele e la distanza tra gl

algitrod

L

Ogni 10.000 Km:

Soctituire i filtry dell"aria
- Spstiturre le candele

Ogni 20.000 Km;

Soestituirg |'oho contenuto nella forcella anteriore
Sostituire [l liquido dei frem in entrambl | circuits

LUBRIFICANTI CONSIGLIATI

Olic motore; AGIP SINT 2000 - SAE 10 W B0 o equivalente
45kg 5t

Forcella anteriore: AGIP '080 25" o aquivalente (185 cc per
staind

Freni a disco: AGIP F1 Brake Hud Super HD o eguivalente
Catena: Bucol chain lube o aguivalente

Cavi per contagiri @ contakm: Grasso AGIP Fi - Grease 300
aquivalente

Perno forcellone posteriore: Grasso AGIP F1 - Grease 30 0
gguivalenie

Check the earburetar float chambers, main and pilot jets for
cleanlness

- Adjust the cluich nperating machamsm
Lubricate the swinging arnm bushes
Check brake pads for wear and check the brake fluid level
Check bolts and nuis tightness
Check the spark plug conditions and (he glectrode gap

Every 10.000 Kms:

Renew the ar liler elemants
- Henew the spark plugs

Every 20.000 Kms:

Change the frant fork ail
- Change front and rear brake system fluids

RECOMMENDED LUBRICANTS

Engine oil: AGIP SINT 2000 SAE 10 W 50 Multigrade ail
(sump capacity 45 Kg B It)
Front fork: AGIP “'0S0 25 or eguvalent (185 cc each |eg)

Hydraulic disc brakes: AGIP F1 Brake fluid Super HD o
equivalent

Drive chain: Rocal chain lube or equivalent chan lubricant
Tachomater and Rev-counter cables: AGIF FT - Giease S0 or
equivalent

Swinging arm bushes: AGIP F1 Grease 30 or equivalent
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OPERAZIONI DI MANUTENZIONE

MAINTENANCE OPERATIONS

SMONTAGGIO DEL MOTORE
SEGNI DI RIFERIMENTO

Prima di procedere allo smontaggiodi una testata, & necessario
tegliere || coparchio triangolare della coppia conieca @ fare
ruotarg I'albero motore finche | due segni di riferimento
praticati sui due ingranagg non siano perfertamente allineati
(fig. 4)

Questa & necassano quando si interviene su leste, cilindri e
pistani, & comunque In tutti quei casi |l cul il carter non viene
toccato.

muﬁfe gitenzone a non muovere I'albero agomiti guando

le taste sona state tolte dal motore. In gquesto modo all'atto del
rimontagam @ sufficiente che i segnidi riferimento delle copple
coniche delle 1estate siano allineati tra di loro perché il com-
plesso -della distribuzione risulti in fase

SMONTAGGIO DELLE TESTATE
Prima di procedera alla rimozione della téstate & necessario:

Togliere | carburatori.
- Svitare le due ghiere e togliere | due tubi di scarico,
- Togliere la candele
Nota - La restata del cilindro orizzontale pud venire rimossa
sanza togliere || motore dal telaio

Allentare un poco per volta, procedendo in diagonale, | quattro
dadi che tengono fissata ogni testa (chiave da 168 mm). in modo
da avitare ogne rischio di deformazioni al piano di tenuta
Smontare quind| la testata sollevandola dal cilindre  (aiutandosi
se necessario con aleuni colpetti di mazzuolo di plastica,
facendo sttenziona a non battere sulle alette); togliere del tutto
i quattro dadi e sfilare |a testa dai prigionieri (fig. 5)

ENGINE DISASSEMBLY
VALVE TIMING REFERENCE MARKS

Before cylinder head removal, |t is necessary to proceed as
follows: remove the bevel gear cover of gach eylinder head and
turn the crankshaft by means of the kick-starter pedal until the
two valve timing dots on the bevel gears are aligned (fig, 4).
This should be done avery time the cylinder heads ara removad
and there is no need of crankcase or side covers removal,

Note - Be very careful not to move the crankshaft when the
heads have been removed from the engine. In this way it is
sufticient during rebuild to slign the dots of the bevel gears of
the eylindar heads 10 obrain the corract valve timing.

CYLINDER HEAD REMOVAL

Belora removing the eylinder heads, the following steps should
be performed

- Remove the carburetors.

- Loosen the two ring nuts which secure the exhaust pipes to
the heads. Remove the exhaust pipes.

- Remove the spark plugs.

MNote - Tha front cylinder head can be removed with the engine
in the frame.

Loosen the cylinder head nuts evenly and a littla at a time,
following a criss-cross pattern, to avoid any risk ol warpage (16
mim spanner)

Slightly |ift the head off the barrel, with the ald of a plastic
mallet ([be very careful not to damage the cooling fins),
remove the nuts from the studs snd remowe the head from
the cylinder (fig. ).
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OPERAZIONI DI MANUTENZIONE

MAINTENANCE OPERATIONS

SMONTAGGIO DEI CILINDRI

Ogni cilindro va sollevato delicatamente, scuolendolo legper-
mante; <& necessario, in modo da {avorirne lo stilamento

MNota - Fare attenzione & non dannegglare || pistone guando si
stila | cilindro. E” consigliablle orendere || mantello del plstone
con una mano par evitare urti contro il carter ifig. B)

SMONTAGGIO DEI PISTONI

Per ogni pistone & sufficiente rimuovere un solo anellino
giastico di fermo per poter proceders alla estrazione dello
spinoita

L'anelliro di fermo va rimosso dalla propria cava per mezzo di
un tondino in acciao appuntito o di un caceiavite con la punta
opportunamenta molata

Inserira la punta nella apposita tacca praticata nel pistone e
fare leva in modo da rimuovere I'analling (fig. 7).

MNota - Otturare con uno straceio pulito 'apértura del carter in
modo da eliminare ogme rischio di far cadere 'anellina di fermo
all'imernc del motore

Sfilare lo spinotio dal pistone usando una spina cilindrica a
doppin diametro, Battere alcuni colpetti leggeri sull'estremita
della spina con un mazzuolo di plastica; supportando contems-
poraneamente | pistone dal lato oppesto In modo da evitare
possibili cannegglamenti alla biella

Oualora lo spinetto non uscisse con facilita unlizzando tale
fmetodo, e consigliabile rmpiegare un astrattore per spinottl,
faciimenta repenbile in commaearcio 1

Nota - Contrassegnare 1 pistani in modo da poter rimontare
crasouno di ess| nel cilingro 10 cul lavorava prima dello smon-
taggio.

CYLINDER REMOVAL

Carefully lift the cylinder barrel, taking care not to damage the
piston; Il may be necessary to lightly shake the barrel during
ramoval.

Note - |1 is advisable to hold the piston skirt with a hand before
the barrel is fully removed, in order 1o avoid any risk of damage
{hg. 6).

PISTON REMOVAL

It is sufficient to remoeve ona circlip for each gudgeon pin. Prise
out the circlip fram its groove using a pointed steel rod or a
screwdriver with the blade tip ground 10 8 suiteble shape.
Insert the tip of the rod (or of the screwdriver} in the slot
provided in the piston and remove the circlip (fg. 7).

Note - Put clean rags in the crankcase maouth to obwiate any
risk of dropping a circlip inside the crankcase.

Support the piston and drive out the gudgeon pin by meansofa
two-diameter drift, tapping it lightly with a plastic maliet. f the
gudgeon pin is hard to drive out, it 15 necessary o use
proprietary puller tool

Nate - Each piston should be marked inside tha skirt inorder to

refit it in the same cylinder in which it was placed prior 1o
disassembly.
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OPERAZIONI DI MANUTENZIONE

MAINTENANCE OPERATIONS

SMONTAGGIO DEL COPERCHIO LATERALE SINISTRO

Togliera le 5 viti di fissaggio e rimucvere il coperchietto del
complesso di avviamento, posto sul copechio |aterale sinistro
del motore. Con una pinzetta togliere |a maglia di unione della
catena del motoarino di avwlamento e quindi sfilere la catena

s518554.

Mota - Sul due alberini ci sono due rasamenti (S - fig. 8).
Evitare nel modo pi0 assoluto di svitare la vite a cava
esagonale verniciata, che tiene fissali | due pick-up per
I'sceensione (A - fig. B).

Svitare il tappo a cava esagonale (chiave da 14 mm) e quindi
togllere le viti che fissano il coperchio laterale sinistro al carter
motore, due delle quall sone poste all'interna del coperchietto
del complesso di avviamento (B - fig. B),

Avvitare |'estrattore dis 88713.025B al posto del lappo e
procedere alla rimozione del coperchio ruotando |'estrattore e
contemporaneamente battendo in maniera oppartuna con un
mazzuolo di plastica, facendo bene attenzione che il caperchio
rimanga sempre parallelo alla superficie laterale del carter
duranta tutto Il procadimento di rimozione (fig. 9.

Nota - Non Introdurre mai caceiaviti o leve tra i piani di tenuia
per facilitare lo.smontaggio del coperchio, paiché cio danneg-
gerebbe | piani stessi

SMONTAGGIO DELLA FRIZIONE

Con una chiave a barra esagonale da 4 mm, svitare le B viti g
quindi rimuovere le molle & gli scodellini della frizione

Sfilare quindi || piatto spingidisco, i dischi conduttori e quelli
condonti (fig. 10). Nella fig. 11, che rapprasenta |'esploso
completo del gruppo frizione, si pud chiaramente notare la
digposiziona dei vari componenti.

LEFT SIDE COVER REMOVAL

Undo the five screws ond remove the startar molor cover,
situared on the engine left sida cover (clutch cover)

Using a small pair of pliers remove the spring clip and the
connecting link from the starter moter ehain. Removea the chain
from its sprockets.

Note - Thare are two shims an the sprocket shafis (S - fig. B).
On no account should the painted Allen screw be loosened
which holds both ignition pick-ups (A - fig. 8)

Remove the Inspection plug {14 mm Allen key) and undo the
Allen screws which secure the |eft side cover to the crankcase
{two screws are locatad inside the housing of the starter motor
chain) (B - fig. 8).

Fit the puller tool No. 88713.0258 in the inspection plug hole
and remove the cover by screwing the tool and by tapping 1he
covar with a soft faced mallet

During the removal the cover should always be maintained
paraliel to the crankcase side surface (fig. 9}

Note - Naver Insert lavers or scrawdriver blades between the
|pinting surfaces because aluminium alloy surfaces are easily
damaged.

CLUTCH DISASSEMBLY

Loosen the screws {4 mm Allen key) and remove the clutch
springs, washers and cups (fig 10)

Withdraw the pressure plate and the clutch plates

Fig. 11 shows the exploded view of the clutch with all ns

component parts
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Fig. 11
Fig 10
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Fig.12

Fig 13
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OPERAZIONI DI MANUTENZIONE

MAINTENANCE OPERATIONS

RIMOZIONE DELLA CAMPANA E DEL MOZZO DELLA
FRIZIONE

Per mezzo dell’attrezzo speciale dis. BB713.0107, impedire
ogni oossibilith di rotazione dells campana della frizione,
raddrizzare quindi la rondella di sicurezza e svitare il dado con
una chiave da 30 mm {Hg. 12)

Prima di procedere oltre, & necassariotanere presente che, se
5| deve smontare anche |l rotore dell accensione elettronica ol
gruppo volano-ingranaggio della primaria, € necessario lascia-
re | campana della frizione al suo posio, bloccarla con |'at-
trezzo dis. 88713.0101 in modo do impedire ogni possibilita di
rotazione dell’albero motare @ quindl, dopo aver raddrizzato la
rondella di sicurezza, svitare (| dado posto sull’'estremita del-
I'albero motare madiante una chiave da 36 mm (hg. 13)

Sia il mazzo che la campana della friziona 51 possono stilare a8
mano senza alcuna difficalta {ligg. 14-15)

MNota - Dietro la campana della lrizione ci sono un distanziale
ed una rondella [fig. 16}

CLUTCH DRUM AND CLUTCH CENTRE REMOVAL

Lock the glutch drum by means of special tool Ne. 88713.0101,;
bend back the lockwasher and slacken the rataining nut by
means of & 30 mm spanner (fig. 12)

If you are going to ramove the glectronic ignition rotor, or the
flywheel-primary drive pinion assembly, leave the clutchdrum
in place, lock it with the special tool No. B8713.0101 (thus
preventing any crankshaft movement), knock back the lock-
washer and loosen the nut placed on the crankshaft end, using
a 36 mm spanner (fig. 13)

The clutch drum and the clutch centre can be removed easily by
hand (figs. 14-15),

Note - A spacer and a shim are fitted behind the clutch drum
{fig. 16).
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MAINTENANCE OPERATIONS

OPERAZIONI DI MANUTENZIONE

RIMOZIONE DEL ROTORE DELL'ACCENSIONE
ELETTRONICA E DEL GRUPPO VOLAND -
INGRANAGGIO DELLA TRASMISSIONE PRIMARIA

Dopo aver svitato || dado di fissaggio come spiegato nel
paragralo precedente, sfilare dall'albero motore |l rotore del-
I'accensione elettronica e quindi, per mezzo dell apposito e-
siratiore (dis, 88713.0133) rimuovara || gruppo volano-ingra-
naggio della primaria

Togliere assieme al gruppo volano/ingranagoio anche | albe-
rino che trasmette || moto dal motorino di avwiamento al
complesso dalla ruota libera (fign. 17-18-19)

Dopo aver tolto || volano, sfilare I'ingranaggio della ruota libera
con |le due gabbiette a rullini. Togliere infine le due chiavette
dalle loro sedi nell’albera, la boecola & la grossa rondella di
spallamento (figg. 20-21)

RIMOZIONE DEI DUE COPERCHI LATERALI DESTRI

Il coperchiodel pignone della trasmissione linale si estrae dopo
avar smontato la leva della messa in moto e le quattro viti di
fissaggio.

Nota - Questa operazione deve venire effetiuata prima di
toghere il motore dal telaio della moto.

Procedere quindi alla rimozione del coperchio del complesso
della distribuzione togliendo le dieci viti di fissagglo e battendo
con un mazzuolo di plastica sul coperchio stesso in modo da
favorire il distacco (hg. 22).

Nota - Durante la nmozione del coperchio & necessano fare
muolta attenzione a non dannegaiare lo statore del generatore,
che & solidale col coperchio stesso (fig. 23).

ELECTRONIC IGNITION ROTOR AND
FLYWHEEL-PRIMARY DRIVE PINION REMOVAL

Having undone the securing nut, as explained inthe praceding
paragraph, slide the electronic ignition rotor off tha crankshaft,
and then, using the special puller No. B8713.0133, removethe
primary drive pinion-tliywheal assembly,

Remova the starter pinion shaft, which drives the freewheel
clutch gear {figs. 17-18-19),

Slide the flywheel clutch gear and the need|a roller bearings off
the crankshaft, Withdraw the Woodruff keys from the keyslols
and remove the bushing and the thrust washer from the
crankshaft (figs. 20-21).

RIGHT SIDE COVERS REMOVAL
To remove the final drive sprocket cover, it is necessary to

withdraw the kickstarter pedal and to undo the four retaining
SCraws.

Note - This operation should be paerformed befare remaoving the
engine from the frame.

Remove the timing gear cover loosening the ten securing
screws and gently tapping the cover with a soft faced mallet
(tig. 22).

Note - Be very careful not to damage the generator stator
(which is secured to the cover) when removing the timing gear
cover ifig. 23}
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OPERAZIONI DI MANUTENZIONE

MAINTENANCE OPERATIONS

SMONTAGGIO DEL ROTORE DEL GENERATORE

Par mezzo dell'attrezzo specinle dis. B8713.0108 bloccare il
ratore del generatore: raddrizzare quindi la rondella di sicurez-
#n & svitare il dado di fissaggio ner mezzo di una chiave da 30
mm. Togliere (| dado, la rondalla di sicurezza, |l ratore, la
linguetta (L) ed |l distanziale (D - fig. 25),

SMONTAGGIO DEL GRUPPD COMANDD
DISTRIBUZIONE

Togliere le quattro viti con testa a cava esagonale e nmuovere il
supporto della distribuzione; nel caso che psso non esca con
facilita, si put fare leva con due cacciavitl in modo da distac-
carlp dalla propria sede, facendo molta atlenzione a non
danneggliare | piani di appoggio (fig. 26).

Sfilare | due alberinl con | loro ingranaggl dal supporto e
togliere dall albero motore |a pista del cuscinetto ed il distan-
ziale posto dietro di essa.

Fare molta attenzione alle rondelle di rasamento che sl irovano
sugll alberini in moda non solo da non perderie. ma anche da
avere la certezza che ognuna di esse venga nmessa nella
glusta posiz.ona durante |l rimontaggio

Nealla fig. 27 sono visibili tutti gli organi di questo gruppo

RIMOZIONE DELL'INGRANAGGIO DELLA POMPA OLIO

Impedire all'albaro motore di ruoctare, par mezzo diuna spinada
14 mm di diametre. inlilandeola, attraverso || foro esistente nel

cartar, nella camera di manovella

Raddrizzare la rondella di sicurezza, e con una chiave da 13
mm, svitare || dade di fissaggio dell'ingranaggio della pompa
dell’alio. Shilare guind l'ingranaggio doppio dall’albero motore
a, utilizzando un normale estrattore, smontare 'ingranaggio
dellas pompa (lig 28)

GENERATOR ROTOR WITHDRAWAL

Lock the generator cover by means of the special tool No
88713.0108, bend back the lockwasher and undo the securing
nut using a 30 mm spanner. Remove the nut, the lockwasher,
the rotor, the Woodruff key (L) and the spacer (D - fig. 25).

TIMING GEARS REMOVAL

Undo the four Allen serews and remove the timing gear support
plate; should the ramoval be difficult, use a pair of screwdrivers
as levers, being very careful not 1o damage the jointing
surfaces (fig. 26).

Withdraw the shafts and the gears from the support plate and
ramove the baaring inner race and the spacer fitted behind it

from the crankshaft,
Every shaft is shimmed. Be very careful to refit the shimsin the

right place during rebuild. )
Fig. 27 shows all the componen parts of the timing gear
assambly.

OIL PUMP GEAR REMOVAL

Insert 8 14 mm pin into the hole in the crankcase, to prevant
crankshaft rotation. Knock back the lockwasher and undo the
oil pump gear retaining nutl using a 13 mm spanner

Remove the crankshatt pinion and withdraw the oil pump gear
by means of a suithble puller (hig. 28)
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OPERAZIONI DI MANUTENZIONE

MAINTENANCE OPERATIONS

RIMOZIONE DELLE BUSSOLE PORTA-CUSCINETTI
E DEGL! INGRANAGGI CONICI

Togliere le vili di fissaggio ed estrarre |le due bussole porta-
cuseinetti dal carter utilizzando un mazzuolo di plastica

Mota - Sotto !a flangia di ognuna delle due bussole, ci sono
varie guarnizioni, che servono per ottenere la glusta spessora:
rione e quindl Il giusio gioco tra | denti degll ingranagg di
ciascuna delle due coppie comehee,

E' della massima importanza che tall guarnizion| metalliche di

spessorazione vengano tenute saparate, in modo da poterle
rimontare esattamente nella posiziona in cul si frovavano
prima dello smontaggio.

RIMOZIONE DEL PIGNONE DELLA
TRASMISSIONE FINALE

Bloccare Il pignong per mezzo dell’attrezzo speciale dis
88717.0107. raddrizzare la rondella di sicurezza e quindi
svitara la ghiera dilissaggio del pignone per mezzodella chiave
gpaciale dis. B8713.0104,

Nota - Il motore pud vemire smoniato anche iasciando il
pignone al proprio poste e quindi la rimozione del pignone deve
venire elfettuata solamente guando essa sia realmente neces-
saria

SMONTAGGIO DELLA POMPA DELL'OLIO

Togligre le due viti con tasts o cassa osagonale che 1l@ngono

fissato il gruppo pompa al carter motore (chiave da 6 mm) (fig
3

Mota - Fare bene attenzione a non perdare la molla 5 |a sfera
alloggiate nel carter, dato che esse possono cadere guando il
gruppo pompa si stacea dalla sua sede (fig. 32),

LOWER BEVEL GEARS AND
BEARING SUPPORTS REMOVAL

Undo the retaining screws and remove the two lower bevel
bearing supports with the aid of a soft faced mallet,

Note - In order to obtain the correct gear location and backlash,
there are various gaskets and shims fitted to the base of each
bearing support.

It is very important not 1o mix or to lose the shims and the
gaskets which should be refitted in their original positions
during rebuild,

GEARBOX SPROCKET REMOVAL

Lock the gearbox sprocket by means of the special tool No,
88713.0107, bend back tha tabwasher and loosen the ring nut
with the special peg spanner No. BB713.0104.

Note - The crankcase can be separated with the sprocket fitted
on the gearbox output shaft (sieeve shaft). Therefore the
sprocket should be removed only when needed,

OIL PUMP REMOVAL
Undo the two Allen screws which secure the pump body to the
crankcase (B mm Allen key) (fig. 37).

Note - Be careful not to lose the spring and the steel ball which
are housed In a hale in the crankcase, because they are easily
dropped and lost during pump body removal (fig. 32)
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OPERAZIONI DI MANUTENZIONE

MAINTENANCE OPERATIONS

SMONTAGGIO DEL PRESELETTORE DEL CAMBIO

Doepo aver rimosso la campana delia friziona si pud accedare al
preselettore dal cambio (fig. 33)

Per o smomaggio, sfilare I'astina di comando dotata ol setiore
dentata, lacerdo attenzione a8 non perdera la rondella posta
digtro il settore. Toghare quindi "anelline elastico di ritegno, la
rondella ed estrarre llgruppo settore dantato - levetta aforcella
di comanda del tamburo selettore (ig. 34)

La fig. 34 mostra il selettore smontato nei vari particalar
Prima di procedera allo apertura del carter, togliere la vile a
lesta esagonale e quind| la guarnizione, il distanziale, la molla
&d il puntaline di scatto delie marce

Togliere la vite @ testa svasata e la piastrina posta sulla
gstremitd del tamburo selettore.

APERTURA DEI CARTERS

Can una chiave a barra esagonale da 5 mm, svitare le otio viti
che tengono chiuso il carter dal lato distribuzione

Can una chiave a barra esagonale da 8 mm, svitare le gualtro
vitl ehe tengono chiuso il carter dal lato trasmissione primaria.
Infilare la leva della messa in moto sul proprio albero e tenerla
pltra la meta della corsa per permettere all’arrasto interno di
sganciarsi {fig. 35)

Con un mazzunlo di plastica battere sull albero motore in modo
da far separare | due semicariers

Nota - Non introdurre mal cacciaviti o leve tra | piani di tenuta
dai due semicarters nell'intento di favorire |'apertura. poiche
cosi facendo s rischherebbe di danneggiare | plan: Stessi

La fig 36 mostra il semicarter destro (lato distribuziona) con
tutti gli organ) imterni @l loro posto; notare le rondelle di
rasamanto poste sw var alberi

GEAR SELECTOR MECHANISM DISASSEMBLY -

Having removed the clutch drum, the gear selector mechanism
can be disassembled proceeding as follows (fig. 33):

Hemove the gearchange shaft with quadrant taking care notto
lose the shim fitted behind the quadrant. Remove the snap ring,
the thrust washar and withdraw the quadrani-selector drum
oparating arm assembly.

Fig. 34 shows the various paris of the selector mechanism
Before parting the cases, ramove the hex head screw which
locates the selactor drum, and withdraw the washer, the
spacer and the selector drum detent plunger with ils spring.
Undo the slotted countersunk head serew and remove the plate
fitted to the selectar drum end,

PARTING THE CASES

Using a § mm Allen key loosen the sight crankcases securing
screws located on right crankcase hall,

Undo the four 8 mm Allen screws from left crankcase nhalf.
Install the kickstart pedal on his shaft and depress it for slightly
more than 45° so that the internal stop device can be des-
engaged from its housing.

Lightly tap the crankshaft end with 8 soft taced mallet to ease
the crankcase halves saparatian.

Note - Never inserl levers or screwdrivers between the jointing
surfaces or you could ruin the cases

Fig, 36 shows the right crankease half (timing side) with all the
inner paris in place; notice the shims fitted to the various
shafts.
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Nota - Fare bene attenzione a non confondere tra di loro le
rondelle di rasamento. in modo da poterle rimontare nelle
esatte posizion in cul 8sse s) trovavano prima dello smontag-
gio. Questo & della massima importanza.

RIMOZIONE DELL'ALBERO MOTORE
E DEGLI ALBERI DEL CAMBIO

L albare motore pud venire smontgto, 8 quesio punto, con
facility, aiutandosi, se necessario, con dei colpl di mazzuolo di
plastico

Con eguale semplicith s| potranno emontare 'albero seconda-
rio, |l tamburo selettore e le forcelle del cambio. Per smontare
I"albero primario occorre prima smontare una parte del mecca-
memo d Bvviameanto

Per far guesto & Necessario con una punia di accialo smoniare
"anello di termo. poi la rondella, 1a molla & l'innesto scorrevole
(fig. 37} Dopo di cio, smontare con le apposite pinze 'anello
Seeqger & sfilare I'ingranaggio o avwiamento, Solo a guesto
punto sara poscibile toghere |'albero primario del cambio,

SMONTAGGIO DELL'ALBERO DELLA MESSA IN MOTO

Par smontare ['albero della messa in moto & nacessario togliere
la vite che fissa la molla di riterno del pedale (tig. 38)

MNella fig 39 sono visibili tutti | particolari che compongono |l
meccanismo della messa in maoto.

ESTRAZIONE DEL CUSCINETTO DELL'ALBERO
SECONDARIO DAL SEMICARTER DESTRO

Questo cuscinetto & montate in una sede 'cieca’” « quindi non
v| 8 alcuna possibilita di rimuoverlo mediante un bartitoio
E' necessario usare un estratiore speciale (dis. BB743.0270)
che afferr il cuscinatto da dietro 'anello interno (fig 40).

Note - Do not mix the shims. Durning rebuild, it is very
important to refit every shim in the same location in which i1
was prior to disassembly in order to obtain the correct side
clearances.

CRANKSHAFT AND GEARBOX
SHAFTS REMOVAL

The crankshaft can now be removed from the right crankcase
half. Aid removal by means of a soft faced mallet.

Gearbox mainshaft, layshaft and gearshift forks can be easily
withdraw fram the right crankcase half. The kickstart mecha-
nism should be partly disassembled before gearbox mainshaft
removal.

With a pointed steel rod remove the snap ring. the washer, the
spring and the sliding ratchet (fig. 37). Using a suitable pair of
pliars remove the circlip and slide the kickstart gear off the
shaft. The gearbox mainshaft ean now be removed from the
case.

KICKSTART SHAFT REMOVAL

Slacken and remove the socket screw which securas the
kickstart pedal return spring (fig. 38)
Fig. 39 shows all the kickstart mechanism component parts.

REMOVING THE LAYSHAFT BEARING
FROM THE RIGHT CRANKCASE HALF

This bearing is housed in a blind hole and can only be removed
by means of a special extractor tool No, B8713.027011hat grips
the bearing behind the inner race (fig. 40).
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SMONTAGGIO DELLA TESTATA

Sul modelle 900 SD “"Darmah’ vengono monizie due 1gstale
con distribuzions desmodromica

Togliare le viti 8 cava esagonale che fissano | coperchietn delle
valvale e la flangia porta-cuscinetto. Quindi, con un mazzuolo
con |atesta di plastica, battere lateralmento sulla flangia e farla
ruotare su se slessa in modo da poterla poi colpire In sEnso
ssziale facendola cosi fuoriuscire dalla sua sede (fig. 41}

| bilancier! superior (ovvero di apertura) si possono rimuovere
utilizzando |'apposito estrattore dis. B8713.0120, la porta
interna del guale va avvitata nel foro filettato di ciascun perno
dei bilancieri: manovrare quindi I'estrattore fino a provocare la
luoriuscita del perno dalla sua sede. A questo punto il bilan-
gigra pud venire rimosso

| bilancieri inferiorl (cioé quelli di chiusura) possono vanira
rimassi, dopo aver sganciato la molla con ['aiuto di un caccla-
vite, usando 'attrezzo dis. 88713.0120 in modo analogo a
guanto gia visto per il bilancier| di apertura.

Nota - Le valvole possono venire smontale senza nmuovers i
pilanceri inferior].
Corntrassegnara le valvele in modo che ciascuna di esse possa
pssare rimontata nella sede e nella guida in cul lavorava prima
dello smontaggio.

RIMOZIONE DELL'ALBERD A CAMMES

Dopo aver appiattiio la rondella di sledrezza del dado di
lissaggio, bloccare 'albero a cammes per mezzo dell attreszo
specinle dis. B8713.0263. » quindi con una ohiave da 22 mm
svitare || dado tenendo presente che la FILETTATURA E’
SINISTRA (g 43)

CYLINDER HEAD DISASSEMBLY

Two desmodromic valve gear cylinder heads are fitted 1o the
300 50 "Darmah’ enging.

Logsan and remave the Allen screws that secure the valve
cavers and the bearing holder. Remove the bearing holder from
the cylinder head with the aid of & plastic mallet (fig. 41),

AemovetheupperrockersusingthespecialtoolNo. 88713.0120
{the inner part of the tool should be screwed into the threaded
hole of each rocker arm spindle). Operate the spacial tool and
withdraw the spindle from its saat,

Remove then the rocker arm.,

Unhook the springs with the aid of a screwdriver and using the
special tool No. 88713.0120 as described previoulsy, remove
the lower rocker arms,

Note - The valves can be removed with the lower rockers in
place.

Apply suitable reference marks in order to refit each valve in
the same place in which it was prior 1o strip-down, when the
engine is rebuilt.

CAMSHAFT REMOVAL

Flatten the lockwasher, hold the camshaft by means of the
special tool No. 88713.0263 and undo the rétaining nut using a
22 mm spanner. The nut hasa LEFT-HAND THREAD (fig. 43|
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SMONTAGGIO DEL SUPPORTO DISTRIBUZIONE
E DELL'INGRANAGGIO CONICO

Togliere le viti di lissaggio e rnmuovere || supporto distribuzione
dalla testate; smontare quindi la flangia, |l cuscinetto a l'ingra-
naggio conico (fig. 44)

Nota - Nella testata orizzontale s puo smontare l'ingranaggio
conice anche senza smontare || supparto; nella testa verticale &
invece necassano smontara prima || supporto, pol ia flangia ed
intine 'ingranaggio con |l relative cuscinetto.

Nota - Fare attenzione a non canfondere 1 bilancieri tra di loro,
dato che ognuno di essi deve essere rimontato sul permo e sulla
camma sul qual lavarava prima dello smontaggio (figg. 45-486),

UPPER BEVEL GEAR AND
HOUSING REMOVAL

Undo the retaining screws and remove the bevel housing from
the oylinder head, remove then the bearing support, the
bearing and the bevel gear (fig. 44]

Note - In the front ocylinder head the bevel gear can be removed
without removing the housing from tha head

Note - Be careful not to mix the rocker arms. During rebuild
each rocker should go back in the location in which it was
placed prior to disassembly (figs. 45-48].
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REVISIONE MOTORE

ENGINE OVERHAULING

CONTROLLI E VERIFICHE
REVISIONE DEL MOTORE

Dopo aver smontato (| motore (i utl | Subi particoidr. esami-
narli attentamente prima ¢ passare all operanone di rimon-
taggio. Tutte le parti vanno accuratamente pulite con petrolioo
benzina & asciugate con aria compressa o lascandole pear
gqualche Tempa esposte ali'ana. In quasto mado balzano evi-
dent gl eventuali difett quall Incnnature, piegalure, STNatura,
tracce di usura, ecc Accertato || difeno & facile renaers: conto
5@ @850 & glato causato de insufficiente lubrificanone, o da
incuria oa parte ael Cliente nalla conaotta del motociclo, o da
UNa non razionale manuienzigne, oppure ancora da una nor-
male usura. |l difetto pub rilevare anche un cattivo rimontaggio
affertuato da una precedente Stazione di Servizio che non
aveva operato con sufficiente compéetenza

Quanto precede si riferisce piu che altro a difetti visivi, mantre
per i difetti di usura non visibili 20 occnip NUdo occarrono
strumenti di misura e o controllo clie rilevino i« valon, nonche
tabelle che riportino 1| dati entro | quall detn valor S devono
trovare affinché | pezz In esame siano ancora funzionan e
quindi rimontablll, Al di fuori dei limiti di usura il pezzo e da
considerarsi scarto e gquindi deve essere senz aliro sostituito,
Nen si @ mal insistito abbastanza su quesioc argomenta, in
quanto l'ossarvanza di tali dati delle tabelle & veramente
assenziale non sollante per I'intercambiabilita dei particolari e
per un montaggio pid spedito, ma soprattutlo perché un'esatta
determinazione degli accoppiament (gioco od interferanza)
consente che gli argani in lavora si compartino nelle rmighor
condizion di funzionamento e di durata

Le suddette tabelle si riferiscono pio che ahro agh organi vitali
de! motore, mentre per quelli meno iImporianti €t lascia alla
intelligente iniziativa dell’'oparatere della Stazione di Servizio.

ENGINE OVERHAULING

After complele dismamling of the angine examing all parts
carefully, before starting 1o assemble them again.

All pieces are to be carelully cleaned with kerosene or petrol
and dried with compressed air or leaving them to dry off,

In this way defacts such as cracks, bends, scores, wear marks
ate. will reveal themselves.

Aftar finding the defect, it is easy to realize whether it was
caused by insufficient lubrication, or by the customer’s care-
lessness in the use of the motorcycle, or by faulty maintenance
ar normal wear,

The defect can also be due to bad reassembly made by a
previous repair shop having insufficient competance.

The above refers mainly to the visible defects. Forwear, which
is not always seen by the naked eye, measuring and checking
instruments must be used Tables are included here which give
the dimensions ta which the parts must contfarm, to be accept-
able for reassembly.

Parts which are out of these [imits must be considered scrap
and should be replaced.

It can never be ovar-emphasized that the information given in
the tables must be strictly applied.

This is to ensure that the parts are interchangeable, speedly
fitted together and, above all, properly mated (with the correct
clearance) resulting in more efficiency and longer life.

The above mentioned tables mainly refer to tha.vital parts of the
engine while for the least important ones we leave much to the
diseretion of the mechanic of 8 Service Garage.
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GRUPPO CILINDRO-PISTONE

L& pareti della canna del cilindro devono essere perfettamente
liscie e non devono presentare tracce di usura o di grippaggio,
rigature, solchi, ecc.

Misurare || diametro della canna con un alesametro munito di
comparatore centesimale Le misure devono essere effettuate
ad almeno ira altezze diverse (dove arriva a lavorare || primo
segmento, quando il pistone & in posizione di PMS, a meta della
carsa e nella posizione cornspondente alla posimone dello
spinotto gquando il pistane & al PMI) in due direzioni a 907 ra di
laro (cloe nel senso di marcia del veicolo g indirezione paralliela
all’asse dello spinotto)

In questo modo & possono misurare sia I'ovalizzazione rhe la
canicita della canna.

Max ovalizzazione (limite dir usura} 0,05 mm
Max corcith (limite di usural 0.056 mm

| pistoni possono venire forniti in due maggiorazeni-+ 04 e
— 0,6 mm.

Qualora si renda necessano proceders a rettiflica del cilindn
occorre misurare il diametro di ciascun pistona maaggicraloe che
si Intende montare e quindi fare effertuare |'alesstura e la
levigatura del cilindr) da una olficina ol rettifiche specializzata
in modao da ottenera il gioco prescritto (0.02 + 0.04 mm)

Nota - || diametro del pistone va misurato a 15 mm dalla base
del mantelln, in direzione perpendicalare all'asse dalla spi-
notto

Gioco pistona/ciindre 0,02 = 0,04 [al montaggio)

limite o usura 0,14 mm (lig 47)

Nota - E' opportuno tenere presente che in origine i pistoni &
gilindr sono selezionatl in due classi @ vengono accoppiat
cilindro A con pistoneg A e cilindro B con pistons B

PISTONS AND CYLINDERS

The cylinder liner walls should be perfectly smooth, with no
wear iraces of scores, ridges, 2lc.

With a8 cylinder gauge measure the cylinder inner diametar.
Perform the measuremants at various heights in tha bora, in
the same direction as gudgeon pin axis and then at right-angle
to that

The first two measurements should be taken at the top of first
ring travel (that is just below the wear ridge at the top of the
cylinder bora), the second two at mid-stroke and the last two at
the bortam of ring travel

In this way cylinder bore taper and out-of-round can be
measurad

Max permissible bore taper (wear limit) = 0.05 mm
Max permissible bore out-of-round (wear limit) = 005 mm

Two oversize pistons are avallabte: + 0.4 and = 0.6 mm.

Shoula a rebore be needed, measure the diameter of the two
pistons and have the rebore and honing performed by an highly
specialized engineering firm.

The specified piston-to-bore clearance 1s; 0.02 — Q.04 mm

MNate - The piston diameter should be measured 15 mm from
the base of the skirt, at right angles to the gudgeon pin axis,
Piston skirt clearance in the bore: 0.02 — 0.04 mm (standard)
wear limit: .14 mm

Note - It is advisable to bear in mind that the pistons and
cylinder bores are measurad and class-marked by the factary
There are two diameter classes; "A' pistons should be fitted in
“A" pylinder bores and "B’ pistons in "B boras




RM

REVISIONE MOTORE

ENGINE OVERHAULING

Poiche | piston| di ricambio non vengona farnit nelle dua classi
A e B, s consiglia di misurara il nuovo pistone & di definire il
diametre per | alesatura dai cllindro consullando 1a taballa di
fig. 48

SOSTITUZIONE DELLE CAMICIE

Qualara le canne dei cilindri slano gia state alesale due volle, o
qualora esse slano gravemente danneggiate, & necassario
procedere alla lora sostituzione operando come seque:
Scaldare |l cthneirn lentamenta el uniformemente dentro un
forne fino @ raggiungere una temperatura o cirea 1507 C;
premere la camlicia verse | Das<o fino a rimuoverla comple-
tamente: introdurre quindi [a nuova camicia avendo cura di
orientare gli smuss: correttamente {mentre il cllindro e ancora
ad elevala ternparatural

MNota - Dopo |l piantaggio della eamicia, aspettare che il cilindro
sia tornato a temperatura ambiente, quind dopoe essersi accer-
tatl che l'operazione sia perfentamente riugcita, procedere ad
alesatura e lpwigatura, fino ad ontenaere il diametro interno
prescritto,  la corretta linrtura superficiale

PISTONI

Pulira accuratamante il cielo dei pistoni dalie incrostazioni
carbompse utilizzando un utensile con lama a bordi arrotondat
ad una spazzala metallica Lavare guindl con benzina ed
asciugare con arig compressa

Se vi fossero incrostanion nelle cave, esse dovranno venire
pulite unlizzando un pezzo o vecchio segmonto dotato di
gpigoll lievamantle smussan, con |la massima cura in moda da
avitara ogni poesibilita al rigare la superficie del pistono.

Asi reipliiceemeint pigtons ara not supplieda A and B classes, we
Fogo ) e [ maasure (e now piston and state Lthe diamaeter
for the aylinder baring by using rable of g 48

CYLINDER LINER REMOVAL AND REPLACEMENT

i the cylinder bores have been rebored twice or If they are badly
damaged, the liners should be renewed, proceeding as follows:
Heat the cylinder slowly and evenly in an electric oven to a
temperature of about 150° C; push the liner down and remove
it from the cylinder; insert the new liner while the cylinder is
still hot, taking care to correctly locate the chamfers,

Note - After cylinder liner replacement, let the cylindar cool
down 1o room temperature. make sure that the replacement
has been correctly carried out and bore and hone the cylinder to
obtain the specified bore diameter and the proper surface
finish.

PISTONS

Thoroughly clean the piston crown removing the carbon with a
blunt-edged scraper and a wire brush. Wash then the piston
with clean petrol and dry it with a |et of compressed air.

The piston ring grooves can be cleaned using a piece of an old
ring with the edges sligntly rounded by rubbing n an an
oilstone. Be very careful when cleaning the grooves in this way
in order not 1o scratch the light alloy of the piston or to damage
the surfaces of the grooves.
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Proceders ad un controllo visivo delle condinon del pistone
non vi dovrarno essere tracce di forzamenti o ngature <ul
mantallo; la zona dells portate dello spinotto dovra essera
accuratamente esaminata per Bccertarsi che non o siano
ericehn

Nota - | due pistoni varino sempre sostituiti essieme. Quando s
mantano nuovi pistoni & necessario che anche gll spinotti e le
bocoole del piedi di biella siano nuovl,

SPINOTTI

Controllare visivamenta le condizioni degli spinotti: 8ssi devo-
no essere assolutamente lisci, privi di rigature, scalini o
colorazioni bluastra derivanti da surriscaldamanto,

Il gloco tra spinotto e fori del pistone e quello ira spinolto @
bocoola del piede di biella, vanno controllatl con cura estrema,
utilizzando un micrometro ed un alesametro per piccoll forl,
Giogo spinotio/pistone 0,002 + 0,013

limite di usura - 0.05

Gioco spinotto/boceola piede di biella 0,008 = 0,026
limite di usura — 0,05

Qualora il gioco risullasse superiore ai limiti di usura indicatl.
sara necessario procedere alla sostituzione di pistona, spinotio
& bocoola dal piede di iella.

Nota - La determinazione di questi giochi risulta talvolta
difficollosa; si la perh presente ¢he un meccanico esperio @
dotato di una buona sensibilita & generalmente in grado di
determmara con buona approssimazione se |l gloco esistente e
da considerare occessivo

Visually inspect the piston. there should be no traces of
selzure, scores or grooves in the skirt. Examine closaly the
gudgeon pin posses area: if any hairline cracks are detected the
pistan should be discarded.

Note - The two pistons should always be renewed together,
Whenever the pistons are renewed, new gudgeon pins and
con-rod small end bushings should be fitted.

GUDGEON PINS

Visually check the gudgeon pin working surfaces: there should
be no steps. grooves, blueing due to overheating, elc.
Carefully check the gudgeon pin fit in the small end bushing
and in the piston holes. Use a small bore gauge and a
micromeler 1o measure the clearances.

Gudgeon pin clearance in the piston holes: 0.002 — 00013
mm

Gudgeon pin clearance In the piston holes: 0.002 ~0.013mm
wear limit: 0.06

% c
Gudgean pin clearance in the small end bushing: G.008 -
0.026 mm
wear limit; .08 mm

i the clearance exceeads the wear limit, the piston gudgeon pin
and small end bushing should be renewed.

Note - The measurement of these clearances |s somatimeas
difficult to carry out; an experienced and skillful mechanic can
however detarmine if the existing clearance should be regard-
ad as excessive
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SEGMENTI

Comrollara visivamenia che |a superhicie ch lavoro de) segmen-
tl mon presantl tracce di torzamento, ngature, zone scure
causate da rrafilapgl der gas, ece

Il ginco del segmenti nelle loro cave deve venir determinato per
mezzo di uno spessimetro; questo controllo deve essere affet
tuato ad ogni smontaggio del motore ed e anche consighiabile
nel caso di montaagio di pistoni 8 segmeanti NuUov)

Ginco segmento/cava (17 e 29) = 0,020 — 0,052

limite di usura = 0,12 mm

Ginco segmento/cava (raschisolio) = 0,020 + 0,052

limite di usura - 0,12 mm

Intredurre un segmento nella zona pil bassa della canna (dove
I'usura & minima), avendo cura di disporlo bene in “squadro”.
Misurare la distanza tra le estremita del segmento per mezzo di
uno spessimetro. Qualora la canna sia stata rettificata per |l
montaggio di pistoni maggiorati e relativi segmenti nuovi,
guesta verifica pud venire effettuata disponendo il segmento in
un punio qualunque della canna siessa.

Ripetere la misura per tuitl | segmentl.

Apertura estremita segmenti (12e 29 = 0,30 <+ 0,45

limite di usura = 1,20 mm

Apertura estremitad segmento raschiaolio = 0.25 = 0,40
limite di usura = 1,0 mm

Nota - | sagmeni vengona forniti come ricambio nella versione
normale e nelle magglorazioni + 0.4 2 — 0.6 mm,

Quando si ordinano nuovl pistoni, tenere prasente che |
segmanti vi sono gia montati

Attenzione - Prima del montagglo del pistone sulls biella,
durante il rimontaggio del motore. controllare attentamente
che la scritta “TOP” praticata sul segmenti sia rivolta varso
I'alto (fig. 49)

PISTON RINGS

Visually examing the piston ring working surface it should be
polished and without scores, grooves or discolorations.
Measure the ring-to-groove clearance by means of a feeler
gauge, this operation should be carried out evary time the
engine is dismantled.

It is advisable to check this clearance when fitting new pistans
and rings.

Piston ring clearance in the groove (17 - 2°) = 0.020 = 0.062
mm

wear limit = 0,12 mm

Pisten ring clearance in the groove (scraper ring) =
wear limit = 0.12 mm

Insert a piston ring squarely in the bore and place it in the lower
part of the cylinder, where wear i5 murmimal Using a fealer
gauge measure the ring end gap.

if the cylinder has been rebored and honed, the end gap of the
new rings can be measuraed placing the ring in any part of the
bora,

Carry out this measurement with all the rings. that are going 1o
be fitted.

Piston ring end gap (17 - 29) = 0.30 = 0.45 mm

wear limit = 1.20 mm

Scraper ring end gap — 0.25 =— 040 mm

wear limit = 1.0 mm

MNote - The piston rings are available in standard sizeor in — 0.4
mm and + 0.6 mm oversizes,

Bear in mind when you order new pistons that the rings are
already installed In every piston
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IMBIELLAGGIOD

EHettuare un accurato controllo delle condizior deil’albero
motare & delie bielle. Veriticare che gli alloggiamanti delle
chiavette sinno in perfette eondizioni. come pure le filetiature
Smontare il tappo del filtra centrifugo ed eftettuare lina accu-
rata pulizia del filtro e di tutt) | passagg dell’olio

Controllare e condiziont della superficie conica che devono
esgere olime Liewvi rigature, solchi e segrm di ingranamenio si
possono toaliere con pietra all'olio o tela smerigho, se non &
possibile niportare la superficie in condizion| perfetie, occorre
sostituire 'albero motore completo.

Controllare che le boccole dei piedi di biella non siano ngate o
usurate; verificare che il gioco tra spinotto @ boccola non sia
superiare a 0,056 mm (limite di usura).

La bocegla pud venire estratta dal piede di biella mediante un
punzone ed uNa pressa.

Le condizion del cuscinetta della esta di biella =1 posseno
determinare con buona approssmazione afferrando le hielle,
dopo aver fissate 'albero in morsa, e verificandone le possi-
bilita di movimento in senso longitudinale,

Fare questo controlle disponendo crascuna biella in different
posizioni, poiche |'usura non & mal uniforme. Muovere aquindi |
ptedi delle due hieilir par controllare che la possibilita d
spostamento frasvercile non sia eccessiva.

Vinoolars assialmenta e teste di binlla durante nuesto con-
trollo In modo da nan confondere tale verifica con quelia del
gioco assiale della ella

Qualora si rendesse necessario procedere alla sostituziona det
cuscinetti di biella, smontara I'imbieliaggo par mezzo di una
prassaidraulica Sipossonoatal punto esaminare le condizioni
delle superfici di lavore del perno di biglla, dei rullini e dell’oc
chio della testa di biella

Warning - Belore fitting the piston on the connecting rod,
during engine rebuild, carefully check that the rings are
Installed in their grooves with the word “TOP" (etched on ane
face of each ring) facing upwards (fig. 43}

CRANKSHAFT ASSEMBLY

Carefully check the crankshaft assembly lor damages and
wear. The keyslots and the threadings of the crankshaftshould
ba in perfect conditions.

Remove the centrifugal filter plug and thoroughly clean the
filter hale (sludge trap) and all the oilways

The crankshaft tapared surface should be in perfect condition
Light scratches, scores or seizure traces can be carefully
removed by means of an oilstone ar emery cloth; if the surface
cannot be perfectly reconditioned, the crankshaft should be
discarded and a new one should be fitted.

Check the small end bushes for scores and wear, Check the
clearance between gudgeon pin and small end bush: it should
not exceed 0.05 mm {wear limit}.

The bush can be removed from the small end eye using a drift
and a press.

The big end bearing condition can be checked with good
securacy by securing the crankshaoft in a vice, grasping the
connecting rods and trying to detect any radinl clearance,
This check should be carried out plaging each rod in five
different positions around the crankpin, because the big end
hearing and the crankpin do not wear evenly.

Shake then the con-rod small ends sideways and check that
the transversal movement Is not excessive. Be very careful
during this measurement in arder not to mistake It with the by
end side play

Should a big end bearing renewal be called for, disassemble
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Si pud anche procadere ad un accurato controllo dimensionale
in modo da determinare il gloco esistente

Gioco radiale cuscinetto di biella 0,007 - 0,021

limite di usura 0,040 mm

Se || gioco riscontrato & supenore al limite di usura, o se le
superfici di lavero del cuscinetto presentano usura o danni di
qualungue genere, & necessario sostitdire 1| gruppo bielle/
gabbtette a rullini/asse di accoppiamento e proceders al
rimontaggio utilizzando una pressa idraulica

Nota - E da tenere presenta che il pils delle volte non conviene
rimantare V'asse di accoppiamento e le bielle che arano mon-
tate precedentemeanie nel motore anche 58 @ss5e appajono in
perfette condizioni; ogni volta che sl pronede allo smantaggio
dell'albere & conzighabile infatti montare asse di accoppia-
mento, gabblette a rullini & bielle nuovi indipendentemente
dalle condizioni delle partl smoniate

In ogni caso, proceders allo smontaggio della pressa del gruppo
imbiellaggio solo guando cid @ realmente indispensabile
Prima di procedere al nmontaggio @ necessario controllare ln
candizioni ed il diametro dei fari nei volantini che al montaggo

&di37.9 090% @ non deve in nessun caso risultare superiore a

37,93 (nel qual caso occorre sostituire 'albero motore com-
pleto) (fig. 50),

Dopo il montaggio alla pressa, piazzare 'albero motore tra le
due cantropunte del tornip & controliare che l'errore di cen-
tratura non superi il vatore di 0.02 mm sulle sedi dei cuscinetll
dl banco

Se necessario proceders al centraggio mediante un grosso
mazzuolo dl rame

Il gioco assiale delle 1esie di biella va controllato mediante uno
spassimetro. Esso ha al montaggio un valore di0.43 —~0.914
mm’ Il limite di usura & di 1.2 mm thg. 51)

the erankshaft by means of an hydraulic press, The working
surfaces of the crankpin, neadig rollers and big end eye can
then be visually inspected.

Accurale measurements of the vanous parts can be carried out
and the existing clearance can be obtained

Connecting rod big end bearing radial clearance =

0.007 - 0.0271 mm

wear limit = 0.040 mm

if the measured clearance exceeds the wear [imit, or il the
bearing working surfaces show traces of wear or damages, it is
necessary 1o renew the crankpin/bearings/connecting rods
assembly Reassemble thecrankshaft usingan hydrauhicpress.

Note - |1 is not advisable 1o refit the old crankpin and con-rods
even if their conditions are good. Every time the crankshaft is
disassembled it is strongly advisable to fit 8 new crankpin
with new bearings and connecting rods regardiess of the
canditions of the old components,

In any case, the crankshaft should be disassembied only when
this is really needed.

Before reassembly, check the conditions and the diameter of
the holes in the flywheels; standard diameter: 37.3° Eg:
wear limit; 37.93

If the hole diameter exceeds the wear limit. the complete
crankshaft assembly should be renewed {fig. 50)

Having reassembled the crankshaft, measure the journals
runout by placing the crankshaft between the centres of a
lathe.

The max permissible out-of-truth is 0.02 mm

if necassary the erankshaft assembly can be trued by means of
a copper mallat

Measure the connecting rod side clearance with a set of feeler
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TESTATE E ORGANI DELLA DISTRIBUZIONE

Cantrollare attentamente che | pand di 1enuta delle dun testaie
siana in ottime condizioni, come pure gh alleggament per le
boccoline di passaggio olio e per glt anellinl di tenuta

Pulire con grande cura le camere di scoppio dalle incrostazioni
carboniose per mezze di un utenside con | bordi smussah e di
una gpazzala metallica

GUIDE

Controllare attentamente la condizioni diognl guida valvola &
varificare || gioco esistente tra lo stalo della valvols e la quida
Gioco valvola/guida = 0,013 &~ 0,067 mm

limite di usura ~ 0,12 mm

Qualora si renda necessaria la sostituzione di epa guida,
cscaldare uniformemeante la testata in un forno elettrico fino a
portaria ad une temperatura di circa 120" C e nuind: battere la
guiga fuon della sua sede dallintarno (cloe dal lato del con-
dotto] verso |esterno, utihzzando un battitono a doppio dia-
melro ed un martallo

Controllare quindl con cura e condizioni del faro incul 18 guida
era alloggiata, scaldare nuovamente |8 testa a circa 120° C ed
nstallare una guida con diamaetro asterno maggiorato di tre
cantesimi di millmetro rispetto a guella che era montata
precedentemantes,

(Le guida sono disponibili nelle seguenti maggiorazioni:
+0,03; + 0,06, - 0.09 mm).

Nota - Quando si monta una guida nuova & necessario fresare
lagpermante |a sede valvola, E' pure necessario finire con un
alesatore da B mm I'intarno della guida stesca

Quando si sostiuisce una auida & necessario sostimuire anche
la valvola

gouges. Standard side clearance: 0.430 — 0.914 mm.
Wear limit; 1.2 mm (fig. 51).

CYLINDER HEAD AND VALVE GEAR

Carsfully check that the cylinder head jointing surfaces and the
dowel ping and O-ring seats are in good condition,

Carefully remove the carbon from the combustion chambers
with & suitable blunt-edged scraper and & wire brush.

VALVE GUIDES

Check each valve guide for wear or damages: carefully meas-
ure the valve stem-to-guide clearance.

Valve stem-to-guide clearance [standard) = 0.013 — 0.067
mm

wear limit = 0,12 mm

To remove and replace the valve guides, proceed as follows:
Haeat the cylinder head evenly in an electric oven to a temper-
ature of about 120° C; drive the guide out of the feed by means
of a stepped drift and a8 hammer.

Check then the conditions of the hole in tha cylinder head in
which the guide was housed. Heat the head again to 120°C
and install 8 new guide with an outer diameter 0.03 mm larger
than the one of the old guide.

The valve guides are available in the following oversizes:
+0.03; + 0.06; — 0.09 mm.

Note - When & new valve guide is fitted, It is necessary lo re-cut
the valve saal

New valve guides should be reamerad with an 8 mm reamer
after installation in the head.

When a guide is renewed, a new valve should be fitted in it
digeard the old one even if it seems to ba in perfect condition).
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Prima di procedere al rimontaggio della testata, verificare
sernpre || gloco tra le valvole e le guide, Indipendentemente da)
pezzi che sono sian sostituiti

VALVOLE

Controllare con Ia massima attenzione le condizion delle
valvole: lo stelo non deve presemare tracce di rigature, scalini,
crepe, uslira anormale ece.

Sul fungo non devono essere visibill deformazioni, ericche,
vaiuolaturae, ecc. (fig. B2],

Varificare che lo stelo sia perfettamente rettilineo.

Qualora si riscontrasse anche uno solo di guesti difett si rende
necessaria la sostituzione della valvola.

SEDI

Le sedi delle valvole non devono presentare tracce di vaiuo-
lature, di usure anormall, di bruciature, né devono risullare
|ccassivamente incassate.

La superficie di contatto tra valvola e sede deve avere una
larghezza di 1.4 -+ 1,6 mm, verificabile mediante blu di prussia
(o miscela di minio & olio) ed un calibro,

Per ovviare agli inconvenianti sopra accennati le sed| possono
vanire riportate nelle candizioni originali mediante |e apposite
frese per sedi delle valvale comunemente reperibill in com-
mercio {angolo delie sedi: 457

Qualore si rendesse necessaria la sostituzione delle seds,
procedere come segue

1) Togliere le vecchie sedi fresando via gl anelli ch bronzo o
rompenda ciascuna di essi in due o piu part dopo aver
praticato due forellini in posizioni diameiralmente opposte

Baefare reassembly, always check the valve-to-gulde clearance,
regardless of the parts that have been renawed,

VALVES

The valve stems should not show any traces of scoring. cracks,
steps or waar. The valve heads should be in good condition,
without warpages, hairline cracks, pitting, ete (fig. 52),
Check the valve stems for band.

Should any of the above faults be detected, the valve should be
scrapped and a new one should be fitted,

VALVE SEATS

The valve seats should be in perfect conditions, and no traces of
pitting, packeting or any kind of damage or wear should be
detected.

The valve seating surface should be 1.4 — 1.6 mm wide (this
can be checked with engineer’s blug and a vermar calipar},
The valve seats can be reconditioned using special valve seat
cutters. Valve seat angle: 459,

Should a valve seat insert renewal be needed, proceed as
follows:

1) Remove the old seal inserts by milling away the bronze ring
or by drilling two holes (in two opposite sides) almost
through the whole insert thickness and by breaking itwith a

[
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Fare bene attenzione a non rovinare lallogglamento; se
gszo risulta danneggto @ necessario rivolgers: ad una
alficina di rettfiche altamente gualificata

Prima di procedere al mantaggio delle nuove sedi & naces-
sario controllare IF diametre degl alloggiament in modo da
poter scegliere le giuste maggiorazioni. Si tenga prasente
che le sedl vanno montate con una interferenza di 0,13 +
0,18 mm,

2) Inserire le nuove sedi dopo aver scaldato lentamenie ed
uniformamente la testata in un lorno elettrico alla tampe
retura di 150" =+ 180" C

3) Dopo il moniaggio, fare raffreddare lentamente la 1estata @
gulndi fresare leggermente le sedi par mazzo delle apposite
fresene a 46°

Interferenza di montaggio delle sedi nella testata  0.13 =
0,18 mm,

Nota - Procedere sempre a smerigliatura delle valvele primadi
rimoniare la tesia. Questo e indispensabile guelora =i gsiano
sostituite le guide o le valvole o le sedi, come pure ogni
gualvolta si efferntua la fresatura delle sedi

BILANCIERI

La superficie di lavoro del pattino di ciascun bllanciera deve
esyera in perfelle condizioni, senza rigature, ondulazion,
tracce di distacco del riporto di eromao, ecc.

Se anche uno solo di questi difatti & osservabile, si consiglia di
procedere senz aliro alla sostituzione del bilanciere
Controllare che l'estremita del bilanciere che agisce, tramite
una pasticea di registro, sullo stelo della valvola sia in buone
condizioni 8 non presentl scalini o tracce di usura

chisel and a hammer. Be careful not to damage the insert
housing in the head.

If the insert recess is damaged. it should be reconditioned by
a specialized engineering firm and a new oversiza insert
should be fitted,

Befare fitting new inserts, the diameter of the insert hous-
ings in the head should be measured. In this way it IS
possible to determine if oversize rings should be installed.
The valve seat insart-to-housing interference fit should be
0.13 - 0.18 mm,

2} Heat tha cylinder haad slowly and evenly in an electric oven
to 150° = 180° C and install the new seat Inserts.

3) Let the cylinder head cool down to room temperature and
lightly eut the seats with the special 45° valve seal cutiers,

Mote - Always grind-in the valves befare reassembling the
cylinder heads. This s of utmost importance when the valve
seat inserts, the valves or tha guides have been renewed, and
evary time the valve seats are re-cutl.

ROCKER ARMS

Check the working surfaces of the rocker arms for wear,
scares, grooves, discoloration, el

Should any of these faults be observed, renew the rocker arm
Check the condition of the racker arm hole and of its spindle.
Measure the clearance existing between the rocker arm hole
and the spindle {no bushing is fitted)
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Controllare le condiziom del foro dol bilanciere & quelle del
rélativo perna, come pure || gioco asistenta ra quest dua
nrgani.

Gioco bilapciera/perno = 0,030 — 0,061

limite di usura = 0.08 mm

Conmtroliare visivamente che e superfici di lavoro delle pastic
phe di registro del gioco tra valvole e bilanciari siano in buone
condizionl e non presenting segni di usura.

MOLLE DEI BILANCIERI DI CHIUSURA

Le molle devono venira gttentamente controllate in modo da
accertarsl che non vi siano tracce di incrinature sulle loro
superfici esterne, & cha non vi siano verificate deformazioni o
cadimenti

ALBERI A CAMMES E RELATIVI CUSCINETTI

La suparficie di lavoro di ogni eccentrico deve assere priva di
strigture, solchi, scalini o ondulazioni; se uno qualunque di
questi difetti & presento, @ necessario sostituire [‘albero a

cammes
Cantrollare che i forallini di lubrificazione non siano ostruiti.

Varificare anentamente le condizioni dei cuscinetti che si
trovano alloggiati ner supporti della distribuzione e nei cap-
palioti
MNei cos: di incertezza procedere senza indugio alla lora sosh-
tuzione.

COPPIE CONICHE

Controllare con attanzione lg condiziarn deqgli ingranagg sa
anche un solo dente risultasse usurato o dannaggiato, &
necessario proceders alla sostituzigne.

Rocker hole-to-spindle clearance = 0.030 — 0.061 mm
wear limit = 0.08 mm

The valve clearance adjusting caps should be checked for wear
traces on the working surface.

LOWER ROCKER ARM SPRINGS

Carefully inspect the springs to make sure that there are no
cracks or warpagae.

CAMSHAFTS AND BEARINGS

The working surfaces of the cam lobes should be in good
condition, without scores, grooves, steps, wear, eic.

If any of these faults is detected, the camshaft should be
discarded.

Check that the oilways in the camshafts are not clogged and

clean them thoroughly.
Check the camshaft bearings for damages or wear, I you are
nol absolutely sure that the bearings are fit for further use,

renew tham.

BEVEL GEARS

Carefully check that the bevel gears are |n good conditions;
gears with one or mora teeth showing damages or undue wear

should be scrapped.
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| piant dall’innesto a balonetta posto sull alberello verticale o
comando della distribuzione devano essere in buone condizioni
g non prasentare deformamen) di sorta: in caso contrario,
sostituire .

Par quanto riguarda 'innesto 8 balonetta, verificare che le due
partl dei due semialben che costituiscono 'innesto stesso non
abhiano aleun gioco entro | manicotto,

E' possibile, qualora sia necessaria, sostituire | vecchi manicot-
ti con del nuovi aventl un diametro interne minarato (- 0,01,
- 0,015; - 0.02 mmj,

GRUPPO BASAMENTO MOTORE

Le superfici di contatto dei due semicarters devono assare in
buane condizioni, senza rigature, solchi o scalini

Controllare medianie una riga calibrata che tall superfici non
abbiano subito deformazion! @ che siano perfertamente piane
Controllare con grande attenzione cha | cuscinetti di banco
siano in perfetta efficienza. e non presentino giochi, tracce di
ustira, danneggiamenti, irregolarita nella rotazione, ecc.
Verificare anche che #ss5 siano saldamente fissati nelle loro
sedi

Nota - | due cuscinetl di banco devono sempre essere sostituin
in coppia,

Verificare le condizionl delle boccole, ehe non devono apparire
usurdte, rigate, ece. Contrallare anche che esse siano ben fisse
na loro allogglamenti

| paracli devono essere in perfette candizoni; & fartemente
consighabile la sostituzione di tutti | paraoli ad ogni smontaggio
del molora

Pulire accuratamente | condott dell’olio prima di procedere al
rimontaggio del motora

The bevel gear shaft coupling surfaces should be in perfect
condition; if any doubt arises, renew the pans.

The bavel gear drive shaft couplings should fit In the sleeve
without any noticeable clearance.

If it is nacessary, the sleeve should be discarded; new sleaves
are available in three inner diameter undersizes (- 0.010, -
0.015; - 0.020 mmy).

CRANKCASE AND BEARINGS

The crankcase jointing surfaces should be in good condition,
without steps, grooves or scratches, Check the surfaces for
warp by means of a surface plate or a straightedge.

Thoroughly clean and carefully inspect the main bearings for
wear or damages. The bearings should spin freely without
“tight spots" and should be securely fitted in their housings.

Note - The two main bearings should always be renewed as a
pair.

Check the bushes far evidence of wear, scores aor damageas.
Check that they are a force fit in their seats.

The il seals should be in good condition, it s strongly advisable
to renew all the oil seals every time the engine Is dismantled.

Thoroughly clean all the ollways before engina rebuild

74




RLU

|\ prrrTE s |

X

J

FORO GUIDAVALVOLA

ETELCQ VALVOLA

GIOCO MIN E MAX.

LIMITI D1 USURA

& N=mm @ 0= mm P = mm P = mm
VALVE-GUIDE HOLE VALVE STEM MIN. AND MAY. CLEARAMNCES LIMITS OF WEAR
2 N=mm B0 =mm P=mm P = mm
- 0,002
B A = & 7980 - T.075 MIN = 0020 012
+ 0,000 B =2 188 + T.970 MAX = D052

Flg. &

Teb. 1

76



RLU

.

.

FORO BILANCIERE PERNO BILANGIERE L. LIMITT DI USURA
2 N=mm & 0= mm P=mm P=mm
AOCKER HOLE AOGKER PIN MIN, AND MAX LIMITS OF WEAR
AHN=mm Eﬂg"-mm CLEARANCE 'F'=rr|m
F = mm
= 0,040 + 0,010
@ 10 2 10 MIN, = 0,030 0,08
+ 0,082 4 0,001 MAX. = 0,081

Tak. 2

/8




RM

P O

i



RM

£
g 33 32 31 30

Fig, B3

78




RM

REVISIONE MOTORE

ENGINE OVERHAULING

Neta - Prima di rimantare || motore & della massima impor
1anza procedare ad una accurstissima pullzia del semicarters,
de| coperchl| e di tutti gli ergani che dovranno venire montai

GRUPPO FRIZIONE o

| denti del due ingranaggl che costituiscono la trasmissione
primaria devono essare privi di qualungue segno di usura, d
rigature, solchi, scalini, ecc. In caso di incenezze e bene

cambiare entrambi | pezzl.
Le tacche della campana della frizione entro le quali lavorano e

arecchiette del dischi conduttori devono presentare del bordi
lisi & rettilinel, senza cioé alcuno scalino o intaccatura,

Nota - Durante il nmontaggio del motore prima di serrare i dadi
di fissaggio dell’ingranaggic della primaria e del gruppo fri-
ziong, controllare con la massima atnenzioneg |l gioco esistents
ira i dent! dei due ingranaggl della trasmissione primaria
Questa verifica deve venire effettuata da un meccanico dotato
di grande esperienza e abilita,

| dischi della frizione devano essere perfettamente piani e le
laro superfici di lavoro devono apparire in buone condizioni,
senza rigature, solchi, defarmaziani, tracce di bruciature, ecc.
Verificare attentameante | dentl dei dischi, che non devono
appatire sccessivamenta usurati.

Per mezzo di un calibro misurare o spessore de! pacco del
dischi, che non deve essere inferiore 8 mm 37.5.

Mediante una riga callbrats controllare che la superficie di
lavoro della plastra spingidisco sia perfettamente piana

Misurare la lunghezza delle molle della friziona per mezzo di un
calibro; essa non deve essare Inferiore a 28,9 mm

Note - Prior to angine reassembly it is very Important to
spotlessly clean the crankcase halves, the covers ond all the
parts that will be rehitted.

CLUTCH ASSEMBLY

The primary drive gears should be in good conditions; no wear
or damages should be detected on the gear teeth. If you are in
doubt about the conditions of the gears, renew them as a pair,
The clutch drum grooves should be absolutely straight and
without notches or wear traces.

MNote - During the engine rebuild, betore tightening the nuts
which secure the primary drive pinion and the clutch centre, it
is necessary to carefully check the backlash between the two
gears.

This inspection should be carried out by a skilled and ex-
perienced mechanic.

The clutch plates should be absolutely ilat and the working
surfeces should be in good conditions, without any grooves,
scores or damages.

The tags of the plates should be a good fit In the clutch drum
and in the clutch centre recesses.

Measure the clutch plate pack thickness with avernier calipar;
it should not be less than 37.6 mm.

Check the clutch pressure plate working surface for flatness
using a straightedge.

Measure the free length of the clutch springs with a vernier
caliper; it should not be less than 2B.9 mm.
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POMPA DELL'OLIO

Dopo avere effentuato una accuratissima pulzia del corpo della
pompa, deai dus ingranagg), ecc. procedeare aiseguenti controlli

1) Diametri degli alloggiamenti dei due ingranaggi:
Quando || corpo pompa & nuovo, | due diametri sona di;
27.150 — 27.183 mm (limite di usura: 27,280 mm)

2) Profondita degli alloggiamenti dei due ingranaggi:
Quando il corpo pompa & nuovo, la profondita e di:
13, 00 = 13,03 mm (limite di usura: 13,13 mm)

3) Gioco tra alberino dell'ingranaggio conduttore e boccola
del corpo pompa;
Quando la pompa & nuova, questo gioco e di;
0,007 = 0,037 mm {limite di usura: 0,060 mm)

4) Gioco tra l'ingranaggio condotto ed il proprio alberino:
Quando | due organi sono nuovi, questo gioco & di
0,013 — 0,043 mm (limite di usura: 0,060 mm)

5) |1 denti dei due ingranaggi non devono presentare tracce di
rigature, solchi, scalini, o danni di gualungue genere.
Controliare che il gioco tra i denti non sia divenuto ecces-
sivo p.causa dell usura.

In caso di usura o danneggiamentl anche minimi & naces-
sario sostituire entrambi gll ingranaggl.

6) Valvolina di controllo della pressione
Accertars) che la valvola sia in perfetta efficienza.

7) Coperchio della pompa
Esso non deve presentare solchi, scalini o rigature; se
anche uno solo di tali difetti & presente sostituira il coper-
chio (fig. 53).

OIL PUMP

The oll pump components should be thoroughly cleaned, and
the following measurements should be carried out

1) Gear housing diameter:
When the oil pump body is new,
27.150 =— 27.183 mm (wear limit: 27.28B0 mm)

2) Gear housing depth:
When the oil pump body is new: 13.00 — 13.03 mm
wear limit; 13.13 mm

3) Oil pump drive gear spindle-to-pump body bush clear-
anca:
New pump: 0.007 < 0.037 mm (wear Iimit: 0.060 mm)

4) Clearance batween the driven gear and the spindle:
New parts: 0.013 = 0.043 mm (wear limit: 0.060 mm)

B) Tha tesaths of the two gears should not show any trace of
scores, grooves, steps or any kind of damage. Check thatthe
backlash between the gear teeth is not excessive.

In case of wear or damages it is necessary ta renew both
gears.

8) Oil pressure relief valve:
Chack that the valve is oparating properly.

71 Qil pump cover:
Examine the cover for scores, grooves or damages; it any
fault is detected, renaw the cover (fig. 53).
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CAMEID

Varificare con |la massima cura che tutti | cuscinatt) siano in
perfetta efficienza a ben bloccati neiloro alloggiament!, In caso
di incertezze procedere alla sostituzione senza indugio alcuno.

Il gioco esistente tra gli alberi & le boccole non deve essere
supenorg 8 mm 0,10 {limite di usura).

Le cave del tamburo seleltore devono essare in perfette condi-
ziont & non devono mostrare alcun segno di usura odidanneg-
giamanto

Le cave, quando il tamburo & nuovo, hanno una larghezza di
8,00 + B,09 mm. |l limite di usura & 8,12 mm.

Controllare che | due alberini delle forcelle siano perfettamente
rettilinel. Le forcelle ed | loro pernetti di guida devono apparire
in buone condizionl, senza tracce di usura, deforrnazioni,
solechi, eoc

ALBERO PRIMARIO DEL CAMBIO ED
INGRANAGGI CONDUTTORI

La filettatura sull’'estremita dell’albero primario, la scanalatura
par 'angllo elastico, la dentatura degli Ingranagg fissi & le 6
scanalature longitudinall su cul scorre |'inaranagglio mobile
devono essere in parfette condizioni, senza tracce di usurd o
danneggiament| di sorta.

Porre I'albero tra due contropunte e controllarne la rattilineita
per mezzo di un comparatare.

Se lo spostamento dalla lancetta indica un valore supariore a
0,05 mm & necessario raddrizzare |'albero con una pressa
idraulica oppura sostituirlo con UNo NUoOVo

| denti frontall degl ingranagg conduttori delia 3a e della 5a
non devono presentare segnidi usura; gli spigoli devano essere
vivi @ non devono aver subito alcun arrotondamento

GEARBOX

Carefully check thar all the bearings are in parfect conditian
and tightly fitted into their housings. If any doubit arises about
the bearing condition, renew them without any hesitation,
The clearance betwean shafts and busheas should not axceed
0.10 mm (wear limit).

The selector drum grooves should be in good condition; when
the selector drum is new, the groove width is 8.00-+—8.09 mm;
the wear limit is 8.19 mm.

Check the two lork shafts for straightness; the forks and the
guide pins should not show any trace of wesar, warp, grooves,
Ble.

GEARBOX MAINSHAFT AND DRIVING GEARS

The mainshaft end threading. the snap ring groove, the gear
t1eeth and the six splines of the shaft should be In perfect
condition, without traces of undue wear or any kind of damage.
Place the mainshafl betwean the centres of a lathe and check i1
for straightness using a dial gauge. if the dial reading exceeds
0.05 mm, the shaft should be straightened using an hydraullc
press or should be renewed.

The 3rd and 5th speed driving gear dogs should not show any
sign of wear, the dog edges should not be rounded.
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ALBERDO SECONDARIO DEL CAMBIO
ED INGRANAGGI CONDOTTI

Effertuare le stesse verifiche gla viste per |'albera primario
per gli ingranaggl condutton

MECCANISMO DELLA MESSA IN MOTO

Il gloco tra l'albero della messa in moto e le boccole (due
montate nei semicarters ed una nel coperchio laterale destro)

“non deve essare superiore a 0,10 mm, (limite di usuraj

L'estrazione delle boccole usurate pué venire efferiuata me-
diante una pressa ed un battitoio, come pure || montaggio
Dopa avere montato le nuove boccole & necessario proceders
ad alasatura in modo da ristabilire il gioco di 0,02 + 0,03 mm
tra le boccole & 'albero

GIOCO ASSIALE DEGLI ALBER!
DEL CAMBIO

Quando il motore & montato || gioco assiale dei due alberi del
cambio deve essere di 0,20 <+ 0,40 mm {lig. 54).

RIMONTAGGIO MOTORE

RIMONTAGGIO DEL CAMBIO E DEL DISPOSITIVO
DI AVVIAMENTO A PEDALE

Montare l'ingranaggio di uscita del moto dopo avere attanta-
mente verificato che | due analll di tenuta alio {uno de! guali &
posto all'interno dell'ingranaggio stesso mentre | altro & morn-
tato nel carter motore dalla parte esterna dietro al pignone
delia catena) siano in perfette condizion| (fig. BG),

Controllare che il paraolio posto entro la sede dell'albero della
messa in moto, nel carter destro, sia In buono stato, quindi

GEARBOX LAYSHAFT AND DRIVEN GEARS

The same inspections already seen for the mainshaft should be
performed with the layshaft and the driven gears.

KICKSTART MECHANISM

Tha clearance batweean the kickstart shaft and the bushes (two
of which are fitted into the crankcase halves and one into the
right side cover) should not excesd 0,10 mm (wear limit).
The worn out bushes can be removed by means of a drift and a
press, and in the same manner the new ones can be fitted.
After the new bushes have bean installed, it is necessary to
reamer them In order to obtain the specifiad clearance (0.02 -
0.03 mmy),

GEARBOX SHAFTS AXIAL PLAY

When the crankcases are bolted together, the side clearance of
the gearbox shafts should be 020 <+ 0.40 mm (fig. 54)

ENGINE REBUILD
GEARBOX AND KICKSTART MECHANISM REBUILD

Fit the gearbox output gear (sleeve gear) having checked that
the two oll seals are In good condition. One of the sealsisfitted
inside the output gear and the other is located in the outer side
of the crankcase, behind the final drive sprocket (fig. 56).
Check the condition of the oil seal placed In the kickstart shaf
housing In the right crankcase and install the shaft with the
thrust washer. Tighten the scraw that secures the kickstart
pedal return spring ifig. 57)
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ingerire |'albaro stesso, con la rondella d) rasamento, ed Infing
installare la vite che fissa 2 maolla di ritorno del padale (fig. 57).
Introdurre |'albero primario completo di tutti gli ingranaggl nel
foro dell'ingranaggio di uscita del moto facendo attenzione ad
interparre la rendella di rasamento

Anche sull'altra estremita dell’albero primario deve guindi
venire montata una rondella di rasamento (fig. 58).

La fip. 58 mostra tutti | componenti del gruppoe di uscita del
moto @ dell'albero primario.

L'albero secondario del cambio, completo di ingranaggi, va
inserito nel proprio cuscinetto, fissato nel carter destro, tene-
do presente che su entrambe le estremila dell'albero deve
venire collocata una rondella di rasamento (fig. 59).

Prima di procedere al montaggio del {amburo selettore e
necessario montare le forcelle di comando delle marce con |
relativi alberini, disponendole come chiaramente indicato in
fig. 60

Controllare oche 1l paraolio sia in perfetto stato, ed installare il
tamburo selettore nalla sua sede del carter destro, facendo
atienzione ad interporra la rondella di rasamanto. Porre gquindi
sull’alira estremita del tamburo 'altra rondalia,

Inserire | perni di guida delle forcelle nelle scanalature del

tamburo {fig. 61)
Per il montaggio dal dispositivo di messa in moto a2 pedale,

montare sull‘albero | vari particolari nell'ordine chiaramente
indicato in fig. 61 e ciog; la rondelia di rasamanto, l'ingranag-
gio. l'altra rondella di rasamento, I'anello Seeger, |'innesto
scorravole, Ia molla. la rondella speciale & | 'analla di fermao.

L'innesto scorrevole deve @ssare montato con la canna onen-
tata varsa || basso, poicheé essa dovra entrare nell’apposito
allogglamento del semicarier sinistro, per il disinnesto dal
dispositive di avwiamento {fig, 62).

install the gearbox mainshaft complete with all the gears into
the output gear, taking care to fit the shim batwaen those two
pars.

Install & shim on the other end of the gearbox mainghatt (fig,
58).

Fig. 56 shows all the components of the gearbox mainshaft

Fit the gearbox layshafi, complete with all the gears, in s
bearing, placed in right crankcase hall, taking care to fita shim
on each end of the shaft (fig. 59),

Before replacing the gear selector drum, the forks and the fork
spindles should be fitted, placing them in the manner shown In

fig. BO.

Check that the oil seal is in perfect condition and install the
selector drum in |ts seat in the right crankcase hall, taking care
to 1it the two shims an the two ends of the selector drum.
Insert the fork guide pins into the selector drum grooves,

Reassemble the various parts of the kickstart mechanism on
the shatt in the order shown in fig. 61 install the thrust washer
first, then the gear, the other thrust washer, the circlip, the
sliding ratchet, the spring, the special washer and the snap
ring,

Install the sliding ratchet with the lug facing downwards (the
lug should fit into its housing in laft crankcase half) (fig. 82),
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MONTAGGIO DELL'ALBERO MOTORE

Mantare I'albero motora nel semicartar destro glutandos| S8
necessario, con un mazzuolo di plastica, dato che il perno
dell'albero deve essere lisvemente forzato nell’anello interno
del ouscinetto

Nota - Poiché a motore montato 'albera a gomit| non dovra
avers alcun gloco assiale, le eventuall rondelle di rasamento
necessarie ad annullare |l gioco evenjualmente présenie.
dovranno venire disposte, prima della chiusura dei carters.
esclusivamente sul perno di banco sinistro {lato trasmissione
primaria)

UNIONE DEI DUE SEMICARTERS

Pulire accuratamente le superfici di contatto e controllara che
tre grani di riferimento siano in buone condizionl e corretta-
mente inseriti nelle loro sedi. Sistemare la guarnizione, sulla
quale pud essere eventualmenie messo un pa di grasso, ma
mai dell'ermetico o altrl mastici

Inserire provvisoriamente la leva di avviamento sull’estremita
del proprio albero, e quindi tenerla a meta corsa {per permel-
tere #lla piastrina di fermo di agganciarsi nell’innesto scorrevo-
le del dispositivo di avviamento) mentre si cala delicatamente il
semicarter sinistro su quello destro, facendo bene attanzione
che la guarnizione non si sposti e che le estramita dei var
alberi sl inseriscano correttamente nel loro cuscinett (fig. 65)

Quando 1 due semicarters sono unitl, occorra battere qualche
colpa con un mazzuolo di plastica in modo da assicurare i
combaciamento del plani

Mantare & serrare a fondo le dodici viti di unione dei due
samicariers

CRANKSHAFT REPLACEMENT

Fit the crankshaft In the right crankcase half; the main journals
should be a light drive fit in the bearing inner races, so it may be
necessary a soft faced mallet for this oparation.

Note - With the crankcase halves bolted-up, the crankshaft
should have no end fioat |axial play); if any shims are neadadto
avoid the end float, they should be fitted on left main journal
{clutch side) before cases are mated

REASSEMBLING THE CRANKCASES

Thoroughly clean the jointing surfaces and check that the
dowel pins are in good condition and securaly fitted in their
seats. Fit a new gasket on the jointing surface; it may be
smeared with a thin layer of grease. Do not use sealing
compounds of any kind.

Temporarily install the kickstart pedal on its shaft and push It
down (about 459 so that the ratchet lug can lugage with the
stop plate.

Gently lower the left crankcase half, taking carathat the gasket
does not move and that the shaft ends fit correctly into their
bearings.

When the twa crankcases are joined together. tap them with a
rawhide mallet 1o ensure that the jointing surface mate fully.
Replace and tighten the twelve screws which sacure the two
crankcase halves
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A questo punta, clod a carter chiuso, | giochi assiali devono
essere;
- ALBERO MOTORE: nessun gioco assiala, ma easso deve
gssare |ibero dl ruotare senza forzamentl.

- ALBERI DEL CAMBIO: 0,20 = 0,40 mm

MONTAGGIO DELLA POMPA DELL'OLIO E
DELL'INGRANAGGIO DI COMANDO

Il montaggio dei componenti entro il corpo pompa & sempli-
pissimo; dopo avere inserito | due ingranaggi ed | due alberini
nel loro alloggiamenti, fissare il coperchio con le tre viti a testa
svasala e controllare che gll ingranaggl ruotine liberamente
senza alcuna irregolarita (fig. B5)

Inserire quindi la molla e la sfera nella loro sade nel carter, &
fissare quindl per mezzo di due viti con testa a cava esagonale ||
gruppo pompa al basamento, interponendo ["apposita guarni-
zione.

Controllare quindi nuovamenta che gli ingranagg: siano liberi

dl ruotare .
Accertarsi che la cava nell’slberino della pompa sia in buano
stato ed inserirvl la chiavetta; montare quindi I'ingranaggio, la
rondella di sicurezza ed Il dado

Serrare quindi il dado e ripiegare contro un lato dell'esagono
una parie della rondeila di sicurezza

Nota - Prima di montare |'ingranaggio pulire con la massima
cura le due superiici coniche dell’accopplamento usando pos-
z|hilmente un buon solvente ed un panno pulilo.

At this stage the end float of the various shafts should be
re-checked.
- CRANKSHAFT, no end float {axial clearance) should be

detected, but the shaft should turn freely and smoothly in its
bearings.

- GEARBOX SHAFTS: specified end floar: 0.20 — 0.40 mm,

OIL PUMP ASSEMBLY REPLACEMENT

The replacement of the various components into the ol pump
body is straight forward; install the two gears and the two
shaflts into their housings, securs the oill pump cover by means
of the three countersunk head scraws and check that thegears
can rotate freely without undue friction or tight spots {fig. 65),
Insert the spring and the steel ball into their seat in the right
crankcase half, fit the gasket in place and secure the oil pump
assembly to the crankcase by means of two Allen screws.
Check again that the gears can rotate freely.

Check that the keyslot in the oll pump shaftis in good condition
and Install the Woodruff key. Fit the gear on the shaft and
replace the lockwasher and the nut

Tighten the nut and bend one portion of the loclwasher against
ane flat of the nut hexagon

MNote - Before installing the oil pump gear, thoroughly clean the
two tapered surfaces (of the gear and of the shafi) using a
lacquer thinnar and a clean cloth.

89



RM

REVISIONE MOTORE

ENGINE OVERHAULING

MONTAGGIO DEL COMPLESSO DEGLI INGRANAGGI
DELLA DISTRIBUZIONE NEL BASAMENTO

Montare le bussole porta cuscinetti albanco, procedendo come
segue per ciascunae d| esse

Inserire I'anelln di tenuia nella bussecla, quindi montare |
cuscinetti {avendo cura di disporli in modo che |l diametro
maggiore dei rulli sia disposto verso ['esterna) con il relativo
distanzriale,

Meontare poi le rondelle di rasamento e |'anello Seeger, con-
wollando accuratamente che non rimanga alcun gloco assiale.
Montare infina I'ingranaggio conico con le relative rondelle di
rasamento (sopra e sotta} e I'anello Seeger. Anche in quesio
caso & necessario controllare con la massima accuratezza che
non rimanga alcun gloco assiale

Qualora si riscontrasse del gioco, eliminario mediante aggiun-

ta di altra rondelle di rasamento.

Inserire le bussola complete nei loro alloggiamenti nel carter
dal motare, avendo cura di sistemare sotto ciascuna di esse la
guarnizione ed esattamente gli stessi spessori che erano statl
rimoss| durante lo smontaggio. In questo modo si otlerrd
'esarta altezza di ingranamento (fig. 66).

Serrareleviti di fissaggio delle bussole al basamento e disparre
| due ingranagg| conici con i segni di riferimento orientati come
in fig. 67

Mantare sull'albero motaore I'ingranaggio doppio che comanda
il complesso della distribuzione e la pompa dell’'olio, dopo avera
montato la chiaventa nella propria sede.

Disparre I'ingranaggio con i segni di riferimento orientati come
in fig. 68

Maritare | due alberini porta ingranaggi nelle loro sedi facendo
bene attenzione ad inserire sotto di essi e relative rondelle di
rasamento Installare quindi sul due alberini | due ingranagal

REFITTING THE LOWER BEVEL AND
TIMING GEARS

Bafore replacing the lower bevel supports, assamble tha var-
lous parts of each support assembly (bearings, spacers and
gears) on the workbanch, proceeding as follows:

install the rubber O-ring, the bearings and the spacer intoeach
support block. The bearings should be fitted with the wider parl
of the rollers facing outwards.

Install the thrust washers and the circlip, carefully checking
that there is no axial clearance,

Fit the bevel gear with its upper and lower shimsand the circlip.
Check that there is no axial clearance.

If any clearance is detected, il is necessary 1o add other shims

Install the complete support blocks In their housings in the
crankcase, taking care to place on the base of each block the
same shims that were removed during engine strip-down. Do
not forget 1o renew the gaskets (fig. 66).

Tighten the Allen screws which secure sach support block to
the crankcase and turn the bevel gears until the referance
marks are placed as in fig. 67,

Fit the Woodruf{ key in its keyslot In the crankshaft and install
the oil pump and timing gear drive pinion; the reference marks
should be positioned as shown [n fig. 68.

Fit the two timing gear shafis taking care to place the shims in
the same positions in which they were hafare enging strip-
down. Fit tha two timing gears on the shafts, taking carae to
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della distribuzione avendo cura di disporre | segni di riferi-
mentao perfettamente allineati con guelli dell'ingranaggio cen-
trale. Sopra i due ingranaggi dovranno essere poste le rondelle
di rasamento (figg. 69-70). Montare infine Il castelletto di
supporto del complesse della distribuzione, completo di cusci-
nettl, fissandolo al cartar motore per mazzo dl quattro viti con
testa a cava esagonale (fig. 71)

Controllare che | due Ingranagg! conicl non abblano un guoco
gccessivo In senso assiale sui loro due alberini; verificare
anche che ciascuna dells due coppie coniche possa ruotare
senza alcun forzamento e che l'ingranamento $ia regolare.
Sull'esterne di ngni ingranaggio conico vi & un piano smari-
gliate; ruatare ogni coppia di ingranaggi fino ad allineare | due
piani; se il montaggio & stato effettuato correttamente tali pian|
dovranno collimare alla parfezione (cioé formare in pratica un
miano unico. senza che tra di loro esista uno scalino o un
dislivallo)

In caso contrario saré necessario aggiungere o togliere delle
rondalle di rasamento.

Installare sull'albero motore |l distanziale e I'anello centrale del
cuscinetto (flg. 72},

MONTAGGIO DEL ROTORE DEL GENERATORE

Montare sull'albaro motore || distanziale che vadisposto con lo
smusso verso il cuscinetto, e quindi il rotore facendo bene
artenzione 8 disporlo correttamente (fig. 73).

Instaliare la rondella di sicurezza &, bloccando con |'attrezzo
speciale dis B88713.0108 || rotore, montare il dado e serrarlo a
una coppia di 4.5 mKg Ripiegare poi la rondella di sicurezza

contro un lato dell’'esagono (fig. 74).
Prima del montaggio controllare che sia la chiavetta che il suo

alloggiamento siano in buono slato.

align the refereance marks with those of the drive pinion. Fit the
shims on the shafts (figs. 69-70).

Install the timing shafts support plate complete with bearings
and secure it to the crankcasa by means of Pour Allan screws
{fig. 71).

Check that the gear axial clearances are nol excessive and
cheok that the bevel gears mesh correctly and can turn without
any undue friction.

There is a grinding mark on each gear, rotate the crankshaft
until these marks align: the ground surfaces on each bevel gear
pair should be at the same lavel (there should be no step
between thaml).

Should any adjustmant in the mashing height be nesded,
ramove or add shims.

Install the spacer and the bearing inner race on the crankshaft
(fig. 72).

REFITTING THE GENERATOR ROTOR

Place the spacer on the crankshaft with the chamfer next to the
bearing, and push the rotor home on the shaft. Take care to fit
the rotor the correct way round {fig. 73).

Fit a new lockwasher, hold the rotor by means of special too
No. 88713.0108, tighten the nut to atorgue satting of 4.5 mKg,
and knock up the lockwasher (fig. 74),

Prior to assembly, check that the Woodruff key and its slot are
in good condition.
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MONTAGGIO DEL PIGNONE DELLA CATENA FINALE

Per montare il pignone della trasmissione finale procedere
come segue

Inserire sull'albero di uscina del cambio 'anello distanziale, ||
pignone della catena (con il mozzo pid alto rivollo verso
I'esterno), la rondella di sicurezza e la ghiera filettata {con la
parte smussata rivolta verso il pignona),

Bloccare il pignone con | 'atirazzo BB713.0107 e con la chiave
speciale dis. 88713.0104 serrare la ghiera ad una coppia di 7
mKg. Ripiegare la rondella di sicurezza (figg. 76 - 76)

MONTAGGIO DEL PRESELETTORE

Assamblare a parte il salettore cambio formato dapezzi 1 2-3-
4-5-6-7-8 nella fig. 80 Mantare pot Il selettore nel motore
come n fig. 78, medianta la rondella A e 'anello elastico B (fig.
BO).

Installare quindi‘l'asta di comando (C - fig. BO) con la relativa
rondella.

Per la registrazione del selettore occorre agire sull’apposito
registro avite indicato dalla freccia (fig. 79), allentando il dado &
ruatando |l registro stesso per mezzo di un cacciavite, fino a
trovare la migliore posizione di funzionamentao,

Il registro & raggiungibile anche senza smontare la campana
frizione facendo passare chiave g cacciavite attraverse il foro
praticato sulla campana stessa.

GEARBOX SPROCKET REPLACEMENT

To refit the gearbox sprocket, proceed as follows:

Install the spacer, the sprocket, the tabwasher and the ring nut
on the gearbox output shaft.

The sprocket should be fitted with the wider boss facing
outwards and the ring nut with the chamfer next to the tab
washar,

Lock the sprocket with the special tool No, 88713.0107 and
tighten the ring nut with the special spanner No. 88713.0104
10 & torque figure of 7 mKg. Knock the tab washer up (figs. 76
76).

GEAR SELECTOR MECHANISM REASSEMBLY

Assemblare a parie il selettore cambio formato dai pezzi 1-2-3-
4-5-6-7-8 nella fig. B0. Montare pol il selettore nel motore
come in fig. 78, mediante la rondella A e |'anello elastico B {fig

80}
Fit the gearshift operating rod (C - fig. 80) with its washer,

To adjust the selector mechanism, act on the adjusting screw,
slackening the locknut and turning the adjuster, arrowed in fig.
79, by means of a screwdriver, until the best operating position

Is found

The adjusting screw can be reached without removing the
cluteh drum; insert the screwdriver and the spanner into the
hole in the clutch drum bottom,
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MONTAGGIO DEL GRUPPO VOLANO-TRASMISSIONE
PRIMARIA-ACCENSIONE ELETTRONICA-FRIZIONE

installare sull'albera motore |a grossa rondella di spallamento,
la boccola @ |'ingranaggio del sistema dl avwwiamento eletirico

gon la relativa gabbietta a rullini (fig 81),

Montare quindi |'alberino che trasmette i| moto dal motorino di
avviamento all'ingranaggio posto sull‘albero motore, con |a
relativa rondella di rasamento (figg. B2 - B3)

Installare quindi (| gruppo volano-ingranaggio della primaria-
ruata libara dal sistema di avwiamanto, dopo avere inserito le
due chiavette nei propri alloggiamenti, Le superfici dell accop:
piamento conico devono essere perfettamente pulite, e tanto la
chiavelta che | loro alloggiameanti devono essere in ottimo stato

{fig. 84)

Installare quindi il rotore dell’accensione elettranica, avendo
cura di disporto nel giusto verso (fig. B6) @ montare infine la
rondella di fermo ad il dado di serraggio, che verra bloceato in
seguito, dopa || montaggio della campana della frizione

Instaliare sull'albere primario del cambio il distanziale, chevaa
fare battuta contro 'anello Interno del cuscinetto, e la rondella
di rasamento. Montare guindi la campana della frizione e
verificare che tra | denti di cul essa & dotata e guelli dell’ingra
naggiodell’albero motore non virsia troppo gioco, ne forzament
di sosta (figg. 86 - B7).

Inserire ouind| sull’albero primario || tambura della frizione,. la
rondella di sicurezza ed il dado di fissaggio

L =
A guesto punto bloccare la campana ed || mozzo della frizione
mediante |'attrezzo speciale dis. B8713.0101 e serrare 1| dado
di fissaggio della frizione a una coppia di 7 mKg (chiave aa 30

FLYWHEEL. ELECTRONIC IGNITION AND
CLUTCH REPLACEMENT

Install the large thrust washer, the steel sleeve and the
freewheasl clutch gear complete with its needle bearing on the
crankshaft (fig. 81). =

¥
Refit the starter pinion shaft (that drives the freewheel clutch
gear) with lts thrust washer {figs. B2-83).

install the flywheel-primary drive pinion assambly, having
fitted the two Woodruff keys into their slots. The tapered
surfaces should be spotlessly clean and the Woodruff keys and
key ways should be in perfect condition (fig. B4).

Fit the electronic ignition rotor, taking care to place it the night
way round (fig. 85), followed by the lockwasher and the nut,
that should be tightened after the clutch drum replacement.

Shide the spacer ring and the shim onto the gearbox mainshaft.
Install the clutch drum and check that its teeth mesh corractly
with those ol the primary drive pinion, without excessive
blacklash (figs. B6 - 87).

Fit the clutch centre, the lockwasher and the securing nut on
the mainshafl.

Lack the clutch drum and centre by means of special toal No.
88713.0101 and tighten the centre nut ta a torque setting of
7.0 mKg (30 mm spanner) and the crankshaft nut, which
secures the Iywheel-pinion assembly and the glectromc ig-
nition rotar, to 4.5 mKg (368 mm spanner) (figs. B8-89)

Bend over the lockwashers (fig. 90)

a7
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mm} & quello di fissaggiodal gruppo volanoe-ingranaggio-rotora
dell'accensione elettronica ad una coppla did. 5 mKg (chiave da
36 mm) (figg. B8-89).

Riplegare quindi-entrambe le rondelle di sicurezza (g, B0)
Montare la serie dei dischi della frizione cominciando con |l
disco condotio speciale avendo cura di orientarlo con i denti
plagati verso I'esterno. Montare pol un disco conduttore, uno
condotie ecc. fino alla fine del pacco per un totale di B8 + 8
dischi.

Tanere presente che 1l disco condutiore che deve pssara
mantate per ultimo (cieé guello pil esterno) & lievements
diverso dagli *altri In guanto presenta i denti piegati verso
I'interno.

Montare paoi il piatto spingidisco ed al centro di esso || registra
con relativo controdado.

Inserire gli scodellini con le relative molle e sarrare le sei viti
con testn a esagono INcassalo.

MONTAGGIO DEL GRUPPO DI COMANDD
DELLA FRIZIONE

Frﬂha di rimontare il coperchio laterale posteriore destro,
ro- guello de! pignone, sul quale & fissata la leva di
az[nhamuntn della friziona, installare all'interno dell’albero
primario del cambio il complesso degli organi di comando, e
ciog nall’ording;
un rulline & 6 x 6§ mm, un'astina @ 6 mm, un altro rullino @6x6
mm, un'altra astina @6 mm, quindiunrullo 05718 x5/16",
una stera @ 5716, un altro rullo ©® 65716 x 5716 ad infine Il
puntalino, che deve essere rivolto con la parte emisferica verso
la leva di comanda.

Install the clutch plates starting with the special driven plate
taking cara to fit it with the teeth bent outwards: install then a
driving plate followed by a driven plate and so on.

There are 8 plain and 8 lined plates i the clutch assembly.
Remember that the outer driving plate is slightly different from
the others {it has angled ears) and should be fitted with the ears
facing Inwards.

Install the pressuré plate complete with the adjuster and
locknut.

Fit the clutch springs, cups and washers and tighten the six
Allen screws (4 mm Allen key).

CLUTCH OPERATING MECHANISM REPLACEMENT

Before refitting the rear right side cover (gearbox sprocket
cover], on which s fitted the clutch operating lever, the
following parts should be inserted into the gearbox mainshaft
{in the following order):

a 6 x 8 mm roller. a rod {6 mm dia.}, a 6 x 6 mm roller, another
rod {6 mmdia) a b5/168" x 516" roller, a 5/16" ball, another
57187 x5/16" roller and the operating plunger, which should
be fitted with the rounded and towards the clutch levar
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MONTAGGIO DEI PISTONI E DEI CILINDRI

Inserire lo spinotto a mano con |'alutodi una apposita spina; nel
caso losse necessario, risoaldare il pistone a 50¢ — 60° C

Dopo |l montaggio, installare | due anellini di ritegno facendo
bane attenzione a non deformarli durante tale operazione (fig.

1)

Nota - | dug pistor hanno un vérso dl montaggio

Fare quindi bens attenzions durante || montaggo a disporre
clascuno di essi in modo che il pio piccolo del due Incawv
praticati sul cielo sia rivolto in direzione della valvola di scarico.

Sistamare la guarnizione di base del cilindro sul pano dal
basamento, disporre le aperture sel segmenti di ciascun pi-
stone a 1207 tra di loro; lubrificare abbondantemente le canne
dei cilindrl ed | pistom

insarire delicatamente ciascun pistone nel proprio cllindro
tenendo chiusi con le mani | segmenti in modo da rendare
possibile |'operazione di montaggio.

Lna volta mstallati | cilindri @ necessario montare gli anellini di
tenuta attorno al passaggl olio tra ciascun ellindro e la testa (lig,

92).

Nota - Nel cilindro VERTICALE ci sono due fori di recupero ed
uno di mandata e di conseguenza sul plano superiore del
cilindro stesso devono venire collocati due gommini di tenuta
grand! ed uno piccolo.

MNel cllindro ORIZZONTALE ci sono invece un foro di recuparo
gd uno di mandata e guind| sul piann supariore del cilindro
vanno posti un gnmmmnﬁ.dl tenuta grande ad uno piccolo
Accertarsi che le sadi del gomminl siano ben pulite ad in
perfatte candizioni

£ indispansabile ad ogni rimontaggio installare gommini nuo-
i,

PISTONS AND CYLINDERS REPLACEMENT

Install the gudgeon pin by hand with the aid of a suitable drift; if
it I8 necessary, warm 1he piston o 50° - 80° C,

Fit the circlips, making sure that thay are properly seated in

their grooves {fig, 91).
Always fit new circlips; the old ones should be discarded,

Note - The pistons should be fitted the correct way round.
Take care during engine rebuild to install each piston with the
small valve pocket facing towards exhaust valve.

Fit the cylinder hase gasket, space the piston ring gaps at 120°
around the piston and lubricate the bores and the pistons with
a liberal amount of clean engine oil.

Carefully insert each piston in its bore, compressing the rings
with your fingers and gently lower the cylinder barrel.

Aftar cylinder replacement, install the O-rings around the oil
passages {fig. 92),

Note - In the REAR cylinder there are two oil return and one oil
feed holes and on the barrel upper surface should be fitted two
large O-rings and a small one,

In the FRONT cylinder there are ane oll return and one oil feed
passages and therefore on the barrel top surface should be
placed a large O-ring and a small one,

The O-ring seats should be spotlessly clean and in perfect
condition,

Always fit new O-rings. 10 avoid oil leaks,
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ASSEMBLAGGIO DELLE TESTE

Effettuare || montaggio del var| organi nella testa nuda pro-
cedendo come Seqgue!

1) Sostituire gli anellini di tanuta in gomma che si tfrovano
all'interna delle guide.

21 Montare il supporto distribuzione nella testata

31 Mopntare nel supporto distribuzione |ingranaggio conlco
can l'alberino verticale di comando (che e solidale con
I'ingranaggio stesso),

4) Installare |'asse n carmmes ed || relativo ingranaggio conico
(facendo bene attenzione a disporre | segni di riferimento
dei due ingranaggl conicl perfettamente allineati tra di
loro) e guindi bloccare il dado di fissaggiocon unacoppladi
serraggio di 4 mEg (ATTENZIONE: FILETTATURA SINI
STRORSA).

Par bloccare Il dado & necessario impedire |a rotazione
dell'asse a cammes per mezzo delFattrezzo speciale
B8713.0263.

Controllare che l'ingranameanto tra | due ingranaggl sia
regolare (senza troppo giooco e senza forzamenti) e che le
due superfici smarigliate giacciano sullo stesso piano.

Nota - Prima di montare |'asse a cammes controllare che
la chiavetta e la relativa cava siano in perfetie condizion|
(fig. 93)

5) Inserire clascuna valvola nella propria guida dopo averne
lubrificato lo stelo con dell'olio

6) Momtare || bilanciere infariore sull'atirezzo speciale dis
887130134 ed agganciare la molla dell’atirezzo stesso
(fig. 94).

RE-ASSEMBLING THE CYLINDER HEADS

To reassemble the various parts In the cylinder haads operata
as follows:

1) Renew the rubber O-rings that are placed into the valve
gulides.

2) Refit the upper bevel gear housing and secure it to the
cylinder head.

3) Install the bavel gear pinion with its vertical drive shaft into
the housing.

4) Install the camshaft and its bevel gear in place (take care to
align tha two reference marks of the two gears) and
tighten the retaining nut to a torque setting of 4.0 mKg,
(WARNING: THE NUT HAS A LEFT-HAND THREAD).
The camshaft should be held steady by means of special
tool No. 88713.0263 when tightening the nut.

Check that the two gears mesh correctly (without ex-
cessive backlash and without undue friction) and that the
two grinding marks lie on the sama plane.

Note - Before camshaft installation check that the Wood-
ruff key and its slot are in good condition (fig. 93}

§) Liberally lubricate the valve stems with clean engine ol
and install each valve into its guide.

8) Install the lower rocker in the special tool No. BB713.0134
and hook the spring to the tool (hig. 24).
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7} Iinserire || gruppetio bilanciere/attrezzo/ molla nalla te

stata @ mediante la spina 88713.0262, che va installata al
posto del perno del bilanciere, effetiuare la spessorazione
laterale del bilanclere utilizzando le apposite rondelle di
rasamento.
Al termine dell’'operazione la forcella del bilanciere deve
risultare perfertamente ceniraia sul gambo della valvola e
al tempo stesso il bilanciere deve essere libero di muovers
senza presentare perd alcun gioco assiale (g, 95)

8) Estrarre la spina ed installare il perno del bilanciere

91 Con un caccliavite sganciare la molla dell’attrezzo speciale
dis. B8713.0134 ed estrarra | atire2zo stesso

10) Monzare provvisoriamente il cappellotto porta cuscingtto
in modo che I'asse a cammes risulli supportato ad en-
rambe le estremitd e st trovi nella posizione di lavoro
Montare il registro inferiore & regolare il gioco tra |l patting
del bilanciere & 'eccentrico; esso dovra essere 0.00 —
0,02 mm.

Il gioco si regola sostituendo |l registra inferiore con altri di
spessore diverso fino ad onenere il gioco prescritto.

Il registro inferiore viene assicurato allo stelo della valvola
per mazzo di due semianelli, che devono venire carretia-
mente alloggiay nella loro sede.

11) Montare Il registro superiora sullo stelo dalla valvola
Mediante |a spina dis. 88713.0262 montare |l bilanciere
superore avendo cura di centrarlo rispetto allo stelo della
valvola disponendo opportunamente le rondelle di rasa-
mante al lati del bilanciere Al termine dell'operazione,
controllare che il bilancigre sia libaro di muoversi ma non
prasenti aloun gioco assiale (fig. 96).

ENGINE OVERHAULING

7) Fit the rocker arm//tool/spring assemon.
head, insert the special pin No. B8713.0262 and fit the
shims that are needed to avoid any end float (axial clear-
ance).

After this operation the rocker arm forked end should run
gentral to the valve stem and the rocker should move freely
without any naticeable side fNoat (fig. 95).

B) Remove the pin and fit the rocker arm pivot with the
threaded hole facing outwards,

9) With a screwdriver unhook the spring from the special tool
No, 88713.0134; withdraw the toaol from the cylinder
head.

10) Temporarily fit the camshaft bearing holder so that the
camshafl is supported at both ends and Is In i1s working
position
Install the lower adjuster and measure the clearance
between the lower rocker and the cam lobe. The specified
clearance is: 0.00 =~ 0.02 mm,

The clearance can be adjusted by fitting an adjuster of the
correct thickness.,

The lower adjuster is securgd to the valve stem by means
of two half-rings that should be correctly fitted into their
seal.

11} Fit the upper valve clearance adjuster on the valve stem
tip. Install the upper rocker arm by means of the spacial pin
No. B8713.0262. Take care to place the rocker arm tip in
line with the valve stem axis. This can be obtained by
maans of shims, as already seen for the lowear rocker
Check then that the rocker arm can mova freely bu
without any undue friction (fig. 96
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12) Registrare il gioze dei bilancieri superiori per mezzo dalle
apposite pasticche di registro che vanno poste sull'estre-
mita dello stela di ciascuna valvola,

Il gioco deve essere: 0,08 mm per I'ASPIRAZIONE
0,12 per lo SCARICO

13) Montare definitivamente |l cappellotto porta cuscinetto.
Lubrificare abbondantemente |"albero a cammes ad 1 bi-
lancieri @ quindi montare | due coperchi dalle valvole

MONTAGGIO DELLE TESTATE SUl CILINDRI

Accertarsi che | segni di riferimento di entrambe le coppie
coniche siann parfettameante allineatl (fig. 99),

Intilare ciascuna delle due testate sui relativi prigionier! di
fissagglo, facendo bene attenzione che I'alberello verticale di
comando dell'asse a cammes vada atl iInnestarsi correttamente
con I'alberino della coppia conica nel basamento

Spingere con attenzione la testata verso il cilindro e quind
infilare sul prigionieri le rondelle ed | dadi di fissaggio.
Ajutarsi con un mazzuolo di plastica per mandare la testa a fare
battuta sulla flangia della camicia del cilindro.

Serrare progressivamente {(in vari passaggl) e procedendo in
diagonale | quatiro dadi di fissaggio di ogni testata con chiave
da 16 mm.

Coppia di sarraggio del dadi della testa; 4,0 mKg.

MNota - Prima del montaggio della testata accertarsi che sul-
I'alberino verticale della coppia conica superiore vi sia montato
in prossimitéd dell'innesto a balonena, I'anello Seeger,

12) Adjust upper rocker arm-lo-valve clearance by means of
the adjusting pads {that should be placed on the valve stem
ap),

Specified valve clearance: 0.08 mm INLET
0.12 mm EXHALIST

13} Install the bearing holder, oll the cam lobes and the rocker
arms and replace the valve covars.

FITTING THE CYLINDER HEADS ON
THE CYLINDER BARRELS

Make certain that the valve timing reference marks of the bevel

gears are properly aligned {fig. 99).
Install each eylinder head on the studs, taking care that the

bevel gear drive shaft coupling engages correctly,

Lower the cylinder head and install the washers and the nuts

on the studs.
Tap the cylinder head with a soft faced mallet to push it fully

home on the barrel.
Tighten the nuts a little at a time in & diaganal sequence with a

torque wrench and a 16 mm socket
Cylinder head nuts torque setting: 4.0 mKag.

Note - Before refitting the cylinder head on the barrel, make
sure that on the bevel gear drive shaft, close to the coupling. is
fitted the circlip.
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REVISIONE MOTORE

ENGINE OVERHAULING

MONTAGGIO DEL COPERCHIO LATERALE SINISTRO
E DEL MOTORINO DI AVVIAMENTO

Verificare attentamentie cha l& suparfici di unione sEano N
oftimo stato, sistemare |la guarnizione nuova, tenendola in
posizione, se necessano, con un po’ di grasso, @ montara il
coperchio laterale aiutandosi con un mazzuelo di plastica ed
avendo cura di evitare che esso si metta di traverso durante
l'operazione

Fare attenzione al gommino di tenuta posto sul passaggio olio
che =i trova sulla superficie di unione carter/coperchio late-
rale, al disotto dell'albero motore (fig. 99 - particolare A),
Serrare le vitl di fissaggio del coperchio laterale con una coppia

di 0.B mKag.

Nota - Il coperchio pudé venire installato con Il motorine di
avviamento gia fissato ad psso

Fare bene attenzione @ non dimenticare le due vitl di fissaggio
che trovano posto sotto |l coperchio della catena del motoring di

avviamenio.

Nota - Si consiglia di non toccare assolutamente il gruppo dei
due pick-up dell'accensione elsttronica e la lore plastra di
supporto, che vanno lasciati attaccatl al coperchio laterale
senza medificarne la posiziona,

Qualora 1uttavia si rendesse necassario intervenire su di essi
par riparazioni o registrazioni indispansabill, effettuare il ri-
montaggio ed | posizionameanto come indicalo in quesio ma-
ruale nel paragrafo sull'impianto di accensione.

Montare la catena sui due pignoncint dell’awiamento ed
installare la maglia di glunzione. Inserire su ciascuno dei due
albarini la propria rondella di rasamente e rimoniare || coper-
chietto (fig. 100)

LEFT SIDE COVER REPLACEMENT

Carefully check thatthe jointing surfaces are in good condition,
fit the new gaske! in place (if necessary hold it in position with a
light smear of grease) and install the side cover with the aid of a
rawhide mallet. The cover should be pushed home squaraly.

Do not omit the O-ring that should ba placed around the oll
passage situatad below the crankshaft, on the crankcase /side
covar mating surface (A - fig. 89|,

The side cover retaining screws should be tightened to 0.8
miKg.

Note - The side cover can be installed as an assemhbly with the
electric starter motor.
Do not forget the two screws placed inside the staner motor

chain housing.

Note - Do not disturb the electronic ignition pick-ups and the
support plate. They should be left fitted to the side covar and
their position should not be modified.

Should any ignition system repair or adjustment be needed, the
pick-ups and the support plate should be fitted following the
directions given in the “Ignition system’ paragraph of this
manual,

Instail the chain on the two electric starter sprockets and fit the
connecting link and the spring clip. Install the two shims on tha
two spindles and replace the cover (fig. 100),
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REVISIONE VEICOLO

VEHICLE OVERHAULING

MANUTENZIONE E REVISIONE DEL VEICOLO

SOSPENSIONI

Ogm 30.000 — 40.000 Km di perearrenza & necessario ese-
guire la rovisione della sospensionl E' perd necessano ianere
presente che |'usura degli organi interni delle sospension
dipende moltissimo dalle condizioni di impiego del matociclo;
nel caso quindi che esso venga utilizzato prevalentemante su
strade sconnesse o con carighl cospicul, strendona nacassare
revisioni assai piu frequenti.

FORCELLONE OSCILLANTE {fig 101]

Una verifica assar semplice per controliare l'usura dt:lle boc-
cole e del perno del forcellone consiste nell’afferrare con una
mano il telaio e con 'altra il forcellone tentando o scuoterlo
lateralmente con energia; non dovra essera parcettibile alcun
gioco

Per lo smantaggio del forcellona procedere come segue:
Allentare 1 due bulloni {uno su ciascun lato del telaio) che
fissano al 1elalo | due supporti del perno del forcellone (che
fungono anche da registri della tensione della catena),
Smontare | due coparchistti di plastica posti su di essi, togliere
due anelll Seeger a guindi, con un punzona ed un martello,
battera fuor| /| parno del forcéllona quel tanto che basta a
rimuovere la spina infilata trasversalmente nella estremita del
perno stesso.

Dopo aver talto la spina, battere fuorl || perno del forcellone
spingendolo verso la parte opposta madiante un punzone g un
mariello, lino a farlo fuoriuscire completamente

Controllare |l gioco tra perno e boccola: esse non deve risultare
superiore a 0,10 mm.

Se || gioco supera tale valore @ necessario procedere alla
sostiiuzione del perno e delle boccole

VEHICLE MAINTENANCE AND OVERHAULING
FRONT FORK AND REAR SUSPENSION UNITS

Every 30,000 = 40,000 Kms, It is advisable 1o overhaul the
suspension unit.

It is necessary to consider that the wear of the suspansion
groups component parte is largely depending on the molor-
cycle working conditions; if the vehicle Is used mainly on
bumpy roads or with heavy loads, the overhauls should be
carried out more oftan.

SWINGING ARM

Check swinging arm bushes and pivot for wear by grasping a
frame pipe with one hand while attempting to move the
swinging arm sideways with the other. No play should be
detected.

To remove the swinging arm from the frame, proceed as
follows:

Slacken the two bolts (one on each side of the frame) which
secure the two pivot support blocks to the frame,

The swinging arm pivol support blocks act also as drive chain
tensioners; remove tha twao plastic covers, the two circlips and
then drive the swinging arm pivot with a hammer and a drift,
until the pin that is fitted transverselly to the pivot end can be
removed.

Having withdrawn the pin, drive out (towards the other side}
the swinging arm pivol and remove it

Measure the bush-to-pivat clearance: it should not exceed

0.10 mm.
If necessary, renew bath bushes and pivot
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REVISIONE VEICOLO

VEHICLE OVERHAULING

Dopo il montaggio nel telaio 1l forcellone non deve presentare
alcun gioco essiale. (Se necessario &1 pud provvedere ad
gliminara il gioco che fosse eventuaimenie presenie per mazzo
di rondelle di spallamento d| spessore maggore).

La fig. 101 illustra | pazzi che compongono questo gruppo

Nota - A partire dal numero di telaio 900280 gl ammaortizzaton
pasteriorl sono statl modificatl (vedi cataloge ricambi). Si
ricorda che gli ammortizzator| posteriori devono essere Sosli-

tuitl in coppa.

FORCELLA ANTERIORE

Lo smontaggio della forcella & una operazione malio semplice,
per la guale & sufficiente fare riferimento alle figg. 102-103che

mostra la faorcella scomposta in tutti | suol companent),
Ricordare di scaricare || fluide da ciascuno stelo prima di

procedere allo smontaggio, togliere la vite a testa cilindrica con
esagono incassalo posta alla base di ciascun fodero e sfilare
quindi 1 foderi dalle canne (fig. 104),

Una volta effettunto lo smontaggio procedere alle verifiche
seguenti;

- Controliare |a rettilineita delle due canne (medianta due
blocchi a V ed un comparatare).
Massima curvatura ammessa; 0,10 mm,

- La superficie delle due canne (come pure la superficie
interna del due foderi) deve essere in ottime condizioni,
senza graffi. rigature, ecc.

- Dopo aver montato le due canne nelle due piastre (superiora
ed inferiore) della testa di forcella, controllare 'errore di
parallelismo esistents tra di asse.

Massimo errore di parallelismo consentito. 0.10 mm

Aftar swinging arm replacemeant in the frame, no play should
ba detectable.

If needed, any side clearance [end float) can be avoided by
means of shims of suitable thickness.

Fig. 101 shows the various componant parts of the swinging
arm assamably.

Note - The rear suspension units have been modified starting
from frame No. 900290 (refer to spare parts catalogue) The
suspension units should be renewed togather.

FRONT FORK

The front fork removal and disassembly is straightforward;
refer to figs. 102 and 103 that show the various compoangnt
parts of the frant fork

Before disassembling the fork it |s necessary to drain the il

from both legs; slacken and remove the Allen screw placed at

the bottom of each leg and slide the lower legs off the

stanchions (fig. 104),

Having disassembled the front fork, carry out the following

inspections:

- Check both stanchions for straightness (by means of two
Vee-blocks and a dial gauge).

Max allowable beand: 0.10 mm.

- The surface of both stanchions (and the inner walls of the
lower legs) should be in perfect condition, without scores,
scratches or wear marks,

- Having installed the two stanchions into the two fork yokas

(upper and lower), carry out a parallelism check,
Max permissible misalignment: 0.10 mm
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REVISIONE VEICOLO

VEHICLE OVERHAULING

- Prima di procedere al montaggio della forcella si consiglia di
spstituira | paraoli
Versare 1B5 ce di ohic AGIP OS0O 25 In clascun stelo

Nota - In caso di sostituzione di particolarl dalla forcella
Cariani, controllare con attenzionhe il catalogo ricambl poiche le
aste intermme, le molle e le canne hanno subito modifiche
dimensionali

CUSCINETTI DEL CANNOTTO DI STERZO

Se i cuscinetti del cannotto di stérzo sono usuraii o comunque
in cattivo =tato € necessario procedere alla loro sostituzione
L& testa di forcells non deve presentare alcun giogo, ma nan
deyve neppure essere troppo sarrata, ed (| manubrio deve poter
ruatare liberamente.

La registrazione si effettua mediante Fapposita ghiera,

REGISTRAZIONE DELLA CATENA

Il ramo inferiore della catena deve presentare, nel suo punto
mediano, una possibilitd di scuotimento pari a 18 = 20 mm,
can macchina & terra @ con una persona seduta sulla parte
posteriore della sella (oppure con le sospensioni posteriori a
meta corsal.

Per registrare |a tensione della catena, procedare come segue:
Rimuovere | coparchietti di plastica che proteggono le astre-
mita oel pernodel foreellone, quindi allantare i due bullonl {une
per lato) ed innestare la chiave speciale nella spina di accialo
del remistro; ruotare la chiave fino ad ottenere la glusta
tensione della catena

Bloccare quindi | due bulloni & nimontare | coperchiett di
plastica ifigg. 105 - 106)

- Befare front fork reassembly, Il is advisable to renew the oil
seals.
Refill each tork leg with 185 cc of AGIP OSSO 25 oil.

Note - Should any part of the Ceriani front fork be renawed,
please refer to the spare parts catalogue, because the inner
tube, the spring and the stanchion sizes have been modified.

STEERING HEAD BEARINGS

It the steering head bearings are worn or damaged, they must
be ranewed.

The steering head bearings should be adjusted by means of the
ring nut. When the adjustment is correct the fork should turn
smaothly from side to side, without undue friction and without

any play

DRIVE CHAIN ADJUSTMENT

The drive chain normal slack should be 15 = 20 mm {up and
down play on bottom run of chain) measured at midpoint
between the sprockats, with one person sitting on (he rear parl
of the seat (or with the rear suspension units al midtravel).
To adjust the drive chain tension, proceed as follows:
Remove the plastic covers from both swinging arm pivot end,
slacken the two pinch bolts (one on each side) and fit the
adjusting tool on the adjuster steel pin; turn the tool until the
correct chain tension |s obtainad.

Tightan the two bolts and refit the plastic covers ifigs. 105 106).
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REVISIONE FRENI

FRENI A DISCO

Per mantenera |impianto frenante in perfetta efficienza as-
servare scrupolosamente e sequenti norme:

Verificare frequentemente Il livello del fluido nel serbatoio:
gsso non deve mai scendere pit di B mm al disotto del |ivello
massimo. -
Qualora si rendassera necessar| des rabbocchi usare esclusi-
vamente fluido per freni (SAE J 1073 c) "AGIP F1 Brake fluid
Super HD™},

Evitare nel modo pil assoluto di mischiare tra di loro fluidi
per impianti frenanti di marche diverse.

Prelevare ognl volta il fluide da una lattina nuova e sigillata
Ogn' 20.000 Km di percorrenza & necessario effettuare la
completa sostituzione del fluldo (figg. 107 - 108).

Nota - Il fluida del freni pon deve venire 8 contatto con la
vernice della moto.

Ne| condotti e nel raccord: del tircuito idraulico non devano mati
assere presenti delle bolle d'aria. Se cid si verifica |a corsa
della leva diviene lunga ed elastica. In tal caso, come pure
quando si procede alla sostituzione del fluido, & necessario
affettuare lo spurgo dell'impianto frenante.

NORME PER L'EFFETTUAZIONE DELLO SPURGO
DEL-CIRCUITO IDRAULICO DEI FRENI

Dopo aver riempito il serbatola di fluido, muovere pid volte |a
leva lentamente, finché dal liquido non si vedono pid fuoriusel-
re ballicine di anfna.

Collegare alle valvoline gi spurgo poste sulie pinze (fig. 109 -
particolore A) del tubicini di plastica; azionare piu volte la leva
del frena finché essa non sl indurisca e quindl, mantenandola
tirata, rapidamente apnre g chiudare le valvoline

BRAKES OVERHAULING

DISC BRAKES

To maintain the brake system in parfect efficiency, the accomp-
anying directions should be carefully followed.

Periodically check the brake fluid level in the reservoir; it
should never drop more than 8 mm below the upper level mark.
If it is neaded, refill the resarvoir. Use only AGIF F1 Brakefluld
supar HD [SAE J 1073 c).

Do not mix brake fluids of different manufacturers.
Always add new brake fluid (from a sealed comtainer).

Nevaer re-use brake fluid.

Evary 20,000 Kms the brake fluid must ba changed (figs. 107
108).

Note - Brake fluid causes damage to the painted surfaces,

Thera should be no air in the brake system. When this happans
the lever will have a "spongy’’ feel and a long travel.

In such cese and every time the fluid Is renewed, the brake
system unit must be bled.

BLEEDING THE BRAKE SYSTEM

Having filled the reservoir with fluid, operate the lever sevaral
times until no air bubbles can be seen coming out from the
fiuid.

Attach two hoses 1o the bleader valves of each caliper (A - 1ig.
109); depress the brake lever several times until pressure can
be felt and then, holding the lever depressed, loosen the
bleader valve and quickly tighten it,
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REVISIONE FRENI

BRAKES OVERHAULING

Procedere in guesto modo agendo su di una valvolina alla volia,
finche non s vedra uscire dai wbicinl di plastica dal fluido
frenante perfettamente privo o bollicine d'aria

Durante I'oparazione di spurgo, controllare spesso il livello del
fluido e, se necessario, effettuare del rabbocchi,

Pracedere allo stesso modo tanto per i| freno anteriora che per
gquello postariore,

PASTICCHE D'ATTRITO

Ogni 5.000 Km di percorrenza & opportuno controllare I'usura
delle pasticche dai frant

Proceders come segue togliere la spina centrale, la relativa
molla a nastro ed estrarre | due pernidi ritegno delle pasticche;
rimuovere quindi le pasticche stesse.

Lo spessores deve asseare;

a pasticca nuova: 7 mm

al limhe di usura: 4 mm.

Se lo spessore & inferiore al limite di usura, € necessario
sostiluire la pasticche.

Evitare nel modo piu assoluto di utilizzare ulteriormente le
pasticche dei freni se lo spessore & infariore a 4 mm.

Il rimontaggio si effettua procedendo nel seguente modo:

Spingere i pistuncini all'interno dei loro alloggiamentl, facendo .

bene attenzione ad evitare danneggiamenti alle cuffie parapol-
vere, installare nella pinza le pasticche nuove e quindi moentare
i perni di ritegno, la spina & la molla di posizionamento
Agendo inguesto modo & possihile effettuare{a sostituziona
delle pasticche senza dovere, a rimontaggio aveenuto, effet-
tuare lo spurgo dell'|mpianto; & invece sutficiante azionare piu
valte la leva delfreno fino a riportare | pistoncinl nella posizione
normale (pasticche a circa 0,20 mm dal disco)

Repeat this operation untll no air bubbles can be seen in the tuid
that comes out from the bleeder valves,

Check often the fluid level in the reservoir while bleading the brake
systam.

Operate in the same way for the front brakes and for tha rear one.

FRICTION PADS

Every 5000 Kms it is advisable to check the brake pad wear.
Proceed as follows: remove the cantral pin, the spring and withdraw
the two pad retaining pins. Remove the pads.

The pad thickness should be:

new pad: 7.0 mm

wear limit: 4.0 mm

If the thickness is less than 4.0 mm, the pads should be renevwed.
Under no eircumstances should brake pads less than 4.0 mm thick be
usad,

Perform the resssembly proceeding as follows:

Push the pistons Inslde thelr eylinders, being careful not to damage
the dust boots, Install the new pads and then fit the retaining pins,
the springs and the central pin.

Operating in this way It Is possible to renaw the pads without having
to blead the brake gystem, It is sufficient to depress the lever several
times until the pistons are again placed in their working location
(pad-to-dise clearance about 2.0 mm).

Note - Bafors pad removal it is adviseble to remove a small amount
of fluid from the reservoir, because whan the pistons are pushed
inside their cylinders the fluid could spill out from the reservoir.

Warning - For the first 100 Kms the frant brake should be used
carefully in order to obtain a proper and complete p.an:I bedding.
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MANUTENZIONE AL VEICOLO

MAINTENANCE AND REPAIRS
TO THE VEHICLE

—.1

SMONTAGGIO DELLA RUOTA ANTERIORE

Per smontare la ruota anteriore occorre:

1)

3)

4]

5]

Smontare le due pinze del freno lasciando i tubi del
circuilo idraulico collegati.

Con chiave di 24 mm smontare il dado che tene bloc-
cata la ruota dal lato sinistro.

Con chiave di 13 mm allentare il bullone della forcellas
che blocca assialmente 1 permno della ruota,

Con un mariello di plastica battere fuori il perno
della ruota.

Shlare la ruota.

Nella fig. 15 sono rappresentati tutti i particolari che com-
PONZONO quUEsSto gruppo:

3

i il ol kol
S2RZIE2EEIE

OTe7. 77108 Fuoln mnlefiore

O787.77.105 Carchio in legn |eggera BOARAMNI WM 3 x 18" - 40 fori
OTESTT. 2310 Dedo esagonala M18x 15x13

07837730 Fondells @ 17x & 31 x 8

TS163.2054 Cuscinaito 2 M x 2 42 x 16

TRLE3 1083 FRondella slaziica A 10,5 fizs. dizsco

728241032 Dado e M10x 10 fissaggio disco
06BL.77.110 Raggio @ 3.5/4 x 167 testa diritta
0Te5.77.930 Alboring

OT20.03.0886 Vile TE M10a 110 flissagglo dischl
O7TeT.77.341 Dlsco freno anleriore & 280

QresTT.308 Distanzisle & 20 x & 32 x 17

Orar.77.153 Mozzo anterjore compleio

ores.TT.290 Distanziale

FRONT WHEEL REMOVAL
To remove front wheel, you have to:

I}

2)
3)
4)

5)

SusNsasuN-

Disassemble the two brake calipers leaving brake
system pipes connected.

By means of a 24 mm. wrench, remove nut faste-
ning the wheel on Lefy side.

By means of 13 mm. wrench loosen the fork nut
axially fastening the wheel axle.

With a plastic hammer tap out wheel axle.

Remove wheel.

fig. 15 you will see all components of this group:

a787.77.103 Front wheel

O7e7.77.105 Light alloy rim BORARANI WM 3x 18" - 40 holes
O7RE.TT.310 Hed, nul MI1Bx15x 13

070577320 Weahar & 17T & & 31 x &

T5163.2054 Bearing J 20x @ 42 x 16

To4GE3 1083 Spring washer A 105

724241082 Hex. nut M 10 x 10

0684 T7.110 Spoke @ 3.5/4 x 167

07R8.77.330 Spindle

07e8.00.688 Scraw TE MI0OX 110

11) OTB7.77.343 Fronl brake disc & 280
12} 0796.77.305 Distance piece & 20x & 32 x17

13
1)

O787.77.153 Compl. front hub
OTE5. 7T 280 Distance plece




MAINTENANCE AND REPAIRS

TO THE VEHICLE

SMONTAGGIO DELLA RUOTA POSTERIORE
Per smontare la ruota posteriore occorre:

1) Aprire la maglia di giunzione ¢ smontare la catena,

2) Smontare un silenziatore.

3) Con chiave di mm 24 smontare un dado che blocca la
ruota e precisamente quello dal lato dove & rimasto il

silenzlatore.

4) Con martello di plastica battere fuori il perno della

ruota.

5) Shlare la ruota.

Nella fg. 16 sono rappresentati tutti i particolari di que-
st0 gruppo:

1) O7O7.A0.103
orar.Ba0s
OTE7.BO108

QrR7.77.105
Ores. 70
4] O795.77.320
O7TET.B0 280
TE161.2054
TOB45.2140
0705, 80.255
0TS B0 240
O795.60.236
0785.60.238
017C.69.030
11) 0797.80.232
TO846. 2620
0797.60.440
To183.2054
16) 078780234
18] OTO7.80.242

]

Auocis postariore {corona I = 40) per 750 58 - 800 53 edle 75

RAupte posteriore (coropa £ = 36) par 800 ediz. 1978
Rucis posteriore (corons £ = 38) per 750 55 - 900 33
omologaln - 900 S5 omologala; ediz. 1979

Cerchio in loga leggers BORRAMNI WM 3 x 18" - 40 forl
Dado esagonale M18x=15x 13

Rondella ©@ 17 x 2 31 %3

Boccola |aterale destra

Cuscinetto & 20 x 4T x 14

Vite TE M8 X 35 lissaggio coronn

Piastring d| slcurazza (2 fori)

Corona £ = 40 edlr. 16875

Comons £ = 36 ediz. 1975

Corona Z = 38 ediz. 1976

Dado asagonnie ME x 8 lissaggio corena

Fll'lllflﬁf-l In gommi

Vits TE M50 x 80 ligsagglo mazzo

Supporno parastrappi

Cuscinaito © 20 x & 42 %18

Tappo par parasirappl

Flangla porlaparona

REAR WHEEL REMOVAL

To remove

rear wheel, you have to:

1) Open the joint link and remove the chain.
2) Remove a silencer.

3) With a

24 mm. wrench slacken a nut locking the

wheel and precisely the once on silencer side.
4) With a plastic hammer tap out the wheel axle.
5) Draw the wheel away.
In fig. 16 vou will see the different components of this

group:

1) O737.60.163
ora’ B0 105
0787.80,109

o7eT.77.08
0785, 77310
&) O7ES. 77380
5) O7O7.00.280
B) 751812054
TOB48. 2140
0785.80.255
O7TEE B0 280
076660230
0788.80.238
10) 0170.69.030
13 0797.80.232
12) 704452629
13) 079780 440
TE102.2054
15) 0787480234
16) 0797.80.242

Aear wheel {sprocket £=43} for 750/85 and B00/55 "T5 version
Fear wheal (sprocket Z = 38] for D00/55 T8 edition
Rear wheo! (sprocket Z = 38) fer 750/65-800/58 homologated
800/58 T edlilon

Light siloy Fim BORHAN| WM 3x 18" - 40 holee
Hex, nut M18x1.5x 13

Washer @ 17 & 31 x3

R.H. bush

Baaring & 20x 4T x 14

Screw TE MBx 35

Safaty plate

Sprocket £=40 1975 &d/lion

Sprocket 2=18 1676 editlon

Bprockel =30 1878 edition

Hax, nul M8 x 8

Cush drive rubber

Serew TE M1Dx B0

Rubber support

Hurlnj @ oxd a2ax18

Cush drive EIF

Sprockel holding fange
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MANUTENZIONE AL VEICOLO

MAINTENANCE AND REPAIRS

TO THE VEHICLE

17T) O7E5.80.200 Sately plate (3 holos)
Q7e7.80.245 Bush

15} OT87.B0.288 Distapce plece
O787.80.248 Disianca plece

B33!

=8:gseaas;
EEEEEEE@

B2ERRNRREREY

Diztanca ploce

Dise suppo

MHut 8130

Laft side bush

Piwol & 17 x 335

Scrow TE M10x 28

Eﬂrlnnh washar A 105
reke disc & 229

Distance ploce

Hex. nut MI0 x 10

Bars rear hub

Spoka & 3.5/4d = 187 [straight head)

1Y) OTRG.50.250 Plasirine di sicurazza (3 fon)
10) D7G7.80.245 Bussolns
19) OTE7.80.238 Distanziale
20) OMAT A 248 Disanzale
) 0Fe7 B0 480 Distanziaia
22) Oror.B0.520 Buppore dizco
23) 0661.91.070 Dado elastiz-gtop MI10D fissagglo mazzo
24) OTeT 80200 Boccoln Intamis sinisirm
25} OFET BOATO Parno & 17 x 338
26} TOUI4.2E05 Wie TE MID x 35 ﬂlllg%lﬂ disco
27) TA4E31083 Aondella clastica A Has, disoco
079760343 Disoo frano postariaore & P28
orar.mps4s Distanziels
Te4P4 102 Dado esagonais M10 x 10 izesgpio disco
31) OTET.BO4F0 MozXro posteriore nudo
BEB4.TT 110 Raggie & A5 2 & 167 lesta dirilta
TELAIO

Il telaio delle mota 730/900 SS & di tipo a doppia culla
aperta, costruito in tubo di acclaio speciale ad alta resi-

stenza,

E possibile comungue che il telaio in caso di incidenti si
deformi e sia necessario provvedere a controlli e successi-
ve raddrizzature; le figg. 17 e 18 rappresentano rispetti-
vamente i telai delle moto di modello 1975 e 1976/1977.
In questi disegni sono visibili tutte le principali quote
necessarie per i controlli del caso.

REVISIONE DELLE SOSPENSIONI

La revisione delle sospensioni deve essere eseguita quan-
do il moteciclo ha percorso 3040000 Km i strada,

Il eonsumo degh organi interni di questi gruppi dipende
soprattutto dal tipo di strada percorsa, e se il motociclo
viene usato su strade polverose e sconnesse evidentemente
ha bisogno di revisioni pili Frequentl,

.

Frame of 750/900 55 is open double cradlé®type, made
of high tensile steel and very sturdy structure,

However, in case of accident or crash,. this _frame@tan

suffer strains or distortions mulw_{; checks and straight- -

enings; figs. 17 and 18 show 1975 and 197677
es respectively. In these drawings you will remark
all main hgures usefil faor the above checks.

= i

SUSPENSION EXAMINATION

Suspension examination must br: carried out after 30
40,000 Km. of motorcycle running.

Consumption of these groups inner components depends
mainly upon the type of road run: if hilly or dusty., mo-
torcycle need maore frequent inspections ﬂb\rtuusﬂjr
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MANUTENZIONE AL VEICOLO

MAINTENANCE AND REPAIRS

TO THE VEHICLE

FORCELLONE POSTERIORE

Per smontare il forcellone posteriore occorre atteners)
alle seguenti istruzioni:

1) Allentare i bulloni che tengono fissate le pedane ap-
poggiapiedi.

2} Con chiave di mm 13 allentare i due bulloni « B » da
ambo i lati del motociclo (vedi hg. 19).

3) Smontare i due coperchietri di plastica « A » da ambo
i lati del perno forcellone.

4) Con una spina e un martello battere fuori completa-
mente il permo del forcellone « B =,

5) Estrarre il forcellone.

Controllare ora i vari pezzi che compongono il gruppo; in
particolare le boceole 2 il perno del forcellone.

Se il gioco tra boccole e perno ¢ maggiore di 0,1 mm
provvedere dlla loro sostituzione.

Il gioco assiale del forcellone deve essere eliminato com-
pletamente sostituvendo la rondella (7) con una di mag-
giore Spessore,

1 pezzi che compongono questo gruppo sono illustrad
nella fig. 21 e sono:

1} 06820.40.350 Rondslls E 62z & 10x2
2) 655001.060 Oliatore a sfarm & B
OTES. 40,080 Ganascin
4) 0r85.40.010 Tubo snodo centmle
078740200 Forcellons posteriors
0B20.#0.320 Boccola par moIratio Enodo
DB20 40325 Boccola magp. 01
7} 040028080 Rondella rasamenio spess. 0,1
01A1.40,080 Rondalla rapamenio spess. 0.2
015140070 Rondalin ressmentc spess. 0.5
By 017740020 Coporchlaiio
O7E7.40.065 Gansscia
O7es0.040 Coparchio per eatramitl
11) 0400823390 Dado alastic-stop MBE par supporio ruois
12) O7TRE 40050 Sopporio ruoia reginirabila con vite

SWINGING ARM

To remove the swinging arm, follow the instructions
hereunder:

1) loosen nuts fastening foot-resis.

2) with a 13 mm. wrench loosen the two « B » bolts on
both sides of motorcycle (see hg. 19).

3) Remove the two plastic « A s covers, on both sides
of swinging arm pin.

4) With a pin and a hammer tap completely out the
« B » shaft pin.

5) Withdraw the swinging arm.

Now check the ditfferent components of this group, par-
ticularly bushes and shaft pin.

Clearance between bushes and spindle must be less than
0.1 mm. (0.004 in,), otherwise replace. Axinl play of
swinging arm must be torally removed, replacing washer
(7) by a new, thicker one,

Components of this assembly are shown in Fig, 21 as
follows:

Washer & 822 & 1022
. Hall greaser & &
079540 080 Calipar

OTeEAD00 Plvet ahall

O7e7.40.200 Swinging srm
OB20.40.3200 BHush

Oe20.40.325 Bush, ovars, 0.4
040020090 Thrust washor = 01
0181 40080 Thrust washor == 000
F1E1. 40070 Thrust washer = 0.8

o spsenc
i
2
B8

!
OYe7T 40065 Callpar

OVRL40040 End cowvar

£ Mut MB

12} 078540050 Adjustable whesl suppor

:
g
8
8
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